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N. D, Bulganyin elvtárs és Mehre 
közös nyilatkozata

Moszkva. (TASZSZ) Az alábbiak­
ban részleteket közlünk a nyilat­
kozatból:

Dzsavaharlal Nehru, India mi­
niszterelnöke a Szovjetunió kor­
mányának meghívására a Szovjet­
unióba látogatott., Moszkvai tar­
tózkodása során több ízben tár­
gyalt N. A. Bulganyinnal, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának el­
nökével és a szovjet kormány 
más tagjaival. Ezek a tanácsko­
zások baráti és szívélyes légkör­
ben folytak le és a két országot 
kölcsönösen érdeklő kérdések, va­
lamint a jelenlegi nemzetközi 
helyzetből adódó nagy nemzetközi 
jellegű problémák széles körét 
ölelték fel.

A, Szovjetunió és India kapcsa 
latai kedvezően, a barátság és 
kölcsönös megértés szilárd alap­
ján nyugszanak. A Miniszterta­
nács elnökének és a miniszterei 
nőknek a meggyőződése, , hogy e 
kapcsolatokban továbbra is a kö­
vetkező elvekből kell kiindulni:

1. A területi sérthetetlenségnek 
és egymás szuverén! fásának köl­
csönös tiszteletbentartása,

2. meg nem támadás,
3. tartózkodás az egymás bel 

ügyeibe való beavatkozástól,, ez a 
beavatkozás nem engedhető meg 
semmilyen gazdasági, politikai 
vagy ideológiai jellegű indok 
alapján,

4. egyenlőség és kölcsönös elő 
nvök,

5. a békés egymás mellett élés.
A Minisztertanács elnökének és

a miniszterelnöknek meggyőződé­
se, hogy ezek az elvek, amelyek 
az utóbbi időben mindinkább tért 
hódítanak, szélesebb mértékben 
is alkalmazható és az államok 
kölcsönös kapcsolataiban érvény­
re juttatják ezeket az elveket, ak­
kor ez nyújtja a fő reménységet 
arra, hogy a népek tudatából eltű­
nik a félelem és a bizalmatlanság 
és ily módon enyhül a nemzetközi 
feszültség.

A Minisztertanács elnöke és a 
miniszterelnök elismeri, hogy a 
világ különböző részein kis- és 
gyenge államok zavaros és eset­
leg alaptalan félelmet éreznek a 
nagyhatalmakkal szemben. Úgy 
vélik, hogy ezt a félelmet minden 
lehetséges eszközzel el kell oszlat­
ni. Ebben az esetben is az a 
legjobb módszer, hogy fenntartás 
nélkül ragaszkodnak az egymás­
melleit élésnek fent kifejtett el­
veihez.

A Minisztertanács elnöke és a 
miniszterelnök üdvözli az ázsiai 
és afrikai országok áprilisi ban- 
dungi értekezletének eredményeit.

Az értekezlet eredményei figye­
lemreméltók és nagy jelentősé­
gűek nemcsak a résztvevő orszá­
gok, de az egész világ békéjének 
szempontjából is.

A Minisztertanács elnöke .és a 
miniszterelnök megelégedésüket 
kívánják kifejezni az értekezleten 
elfogadott, a nemzetközi béke, és 
együttműködés megerősítéséről 
szóló nyilatkozat fölött. Ez a nyi-

HELYZETKÉP HAJDÚ-BIHARBÓL A

GABONACSATA KÜSZÖBÉN
latkozat kifejti a békés egymás 
mellett élés gondolatát.

A Minisztertanács elnöke és a 
miniszterelnök elismeri, hogy meg­
vannak az általános nemzetközi 
helyzet javulásának jelei. Külö­
nösképpen üdvözlik, hogy enyhül 
a távol-keleti feszültség hogy hely 
reállították az osztrák független­
séget, hogy megjavult a Szovjet­
unió és Jugoszlávia viszonya és 
hogy pontosabban és általánosab­
ban felismerik az atomkorszak 
háborújának veszélyét, ami min­
denütt észlelhető. Mégis kiterjedt 
térségekben a félelem és a gyanú 
uralkodik az egyes emberek és az 
egész népek tudatában s ez felhő­
ként borul a nemzetközi kapcsola­
tokra. Bár a Távol-Keleten eny­
hült a feszültség, okai még min­
dég fennállnak.

A Minisztertanács elnöke és a 
miniszterelnök őszintén reméli, 
hogy lehetséges lesz békés eszkö­
zökkel kielégíteni a Kínai Nép- 
köztársaságnak Tajvanra vonat­
kozó törvényes jogait. A Minisz­
tertanács elnöke és a miniszter- 
elnök egyúttal ismét megerősíti 
azt a meggyőződését, hogy a Tá­
vol-Keleten és más térségekben 
sok bonyodalomnak az az alapja, 
hogy ismételten visszautasítják, 
hogy a Kínai Népköztársaságot 
bebocsássák az Egyesült Nemze­
tek Szervezetébe. Azt is fontosnak 
tartják, hogy minden államot, 
amely megfelel az alapokmány 
feltételeinek, felvegyenek az 
Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

A népeket mélyrehatóan érintő 
nemzetközi problémák között a 
leghalaszthatatlanabb, illetve a 
háború és a béke kérdése szem­
pontjából legkomolyabb következ­
ményekkel iáró a leszerelés prob­
lémája. A Minisztertanács felnö- 
kének és a miniszterelnöknek vé­
leménye szerint semminek sem 
szabadna megakadályoznia a 
nukleáris és a termonukleáris 
fegyver gyártásának, kipróbálá­
sának és felhasználásának teljes 
megtiltását.

Végre kell hajtani a hagyomá­
nyos típusú fegyverzet egyidejű 
és jelentős csökkentését és hogy 
hatékony nemzetközi ellenőrzést 
kell megvalósítani és fenntartani 
az ilyen leszerelés és a megtiltás 
végrehajtására. Ezzel kapcsolat­
ban a legutóbbi szovjet leszerelési 
-^vasiatokat a béke ügyéhez való 
lényeges hozzájárulásként érté­
kelték.

A Minisztertanács elnöke és a 
miniszterelnök megelégedését fe­
jezi ki afölött, hogy lehetőségük 
nyílt személyesen megvitatni a 
mindkettőjüket , érdeklő kérdése­
ket és ezekről eszmecserét foly­
ta ihattak. Meggyőződésük, hogy 
tárgyalásaik eredményei és a lét­
rejött baráti érintkezés elősegíti 
majd a két ország kapcsolatának 
és népeik kapcsolatainak további 
megerősödését és fejlődését _ és 
mindez a világbékét szolgálja. 
(MTI)

Termésfokozó bőséges eső áz­
tatta veteményeiniket szerte a 
megyében. Az utaik mentén sűrű 
rendben magasodik a kalászten­
ger. Itt-ott már térden felül is ér 
a haragos zöld tengeri. A nedves 
földön buján tenyésző cukorrépa 
levelei már legtöbb helyen telje­
sen beárnyékolják a földet és 
duzzad a burgonya a töltés alatt.

A gazdag termés ígérete a ke­
zünkben van. A most következő 
szorgos munkától függ, hogy va­
lóban gazdag termést tudjunk be­
takarítani. Az aratásig _ egy-két 
hetünk van, 'hiszen az őszi árpa 
különösen a nagylétai, derecske! 
..árasban több helyen már kezdi 
kasza alá hajtani a fejét. Az ara­
tásig még rendelkezésre álló időt 
alaposan fel kell használni min­
denütt a megyében, hogy a jó 
növényápolással megteremtsük a 
bőséges betakarítás lehetőségét.

A kapások valóban úgy nőnek,

hogy szinte látszik egyik napról 
a másik napra való növekedésük. 
De versenyt nőnek a langyos esők 
nyomán kultúrnövényeinkkel a 
gyomok is, ha közéjük nem vá­
gunk, csökkentik terméshoza­
mainkat. A feladat: fokozni a ka­
pások ápolását, végezni a gyom­
talanítást, hogy a gabonacsata 
idején minden embert tudjunk 
mozgósítani, mert esős napok vár­
hatók, ez pedig parancsolom! ír­
ja elő a lehető leggyorsabb mun­
kát az aratásban, betakarításban.

A megyében az utóbbi napok­
ban szemléket tartottak a járá­
sok vezetői. Kialakult egy össz­
kép, a megye mezőgazdasági 
'helyzetéről, növényeink ápoltsá- 
gának fokáról. Megkérdeztük Re­
dő Zoltánt, a megyei tanács ve­
zető mezőgazdászát, hogyan lát­
ják a szakemberek Hajdú-Bihar 
határát.

Termelőszövetkezeteink példát mutatnak 
a növényápolásban

— Az utóbbi hetek kedvező, 
csapadékos időjárása azt eredmé­
nyezte — mondta Bedő elvtavs, — 
hogy kapásnövényeink igen erő­
teljesen fejlődtek. A fejlődéssel 
egyetemben haladt a megye túl­
nyomó területén a kapálás is. A 
termelőszövetkezetek nagy része 
már befejezte a második kapá­
lást, sőt az élenjáró termelőszö­
vetkezetek a kukoricában, nap­
raforgóban, cukorrépáiban már, a 
harmadik 'kapálást is elvégeztek, 
így tett az álmosdi Táncsics ahol 
180 holdon végezték el a kukorica 
harmadik kapálását, valamint a 
18 holdas napraforgó es a 10 hol­
das cukorrépa kapálását. Hason­
lók az eredmények a hajdúdorogi 
Rákosi, a nádudvari Vörös Csil­
lag, valamint a nagyrábéi Petőfi 
Fevmej őszövetkezetben, ahol igen 
dicséretre méltó szorgalommal 
dolgoznak a tagok. A gépállomá­
sok is segítik a gépi kapálással a 
munkát.

Molnár Laios 320 
holdon végezte el 
a növényápolást

A Hajdúnánási Gépállomás 
traktorosa, Varga Imre kimagas­
lóan jó munkát végez gépi kapa-, 
lásban, Molnár Lajos, a Tetétlení 
Gépállomás traktorosa pedig ed­
dig már 320 holdon végzett nö­
vényápolást igen jó minőségben. 
A Nagyrábéi Gépállomás kői ze 
tében Győri Zsigmond végez ki-

a nyírábrányi Győzelem, a tisza- 
gyulaházai Szabadság, a fülöpl 
Petőfi, a körösszakáli Szabadság 
földjein megkéstek a kapálással 
és ez már meglátszik, a növényzet 
fejlődésén.

135 tsz harca 
a 30 mázsás

kukoricatermésért
A megyében százharmincöt ter­

melőszövetkezet csatlakozott a 30 
mázsás kukorica termelési ver­
senyhez. Ez a vállalás mutatja 
hogy gyökeresen szakítottak a 
még elmúlt évben is tapasztalha­
tó lazaságokkal. Okultak a hibá­
ból, károsodásból, annit a kapá­
lás elhanyagolása okozott. A ko- 
kadi Úttörő és Lenin az elhanya­
golt kapálás! munka miatt hol 
dánként 10 mázsánál is alacso 
nyabb termést takarított be. Ilyen 
súlyos kárt okozó elmaradás ez 
évben a megyében már sehol sem 
következhet be. Ahhoz azonban, 
hogy elérjük a 30 mázsás 'holdan­

ként! kukoricatermést, alapve­
tően fontos, hogy aratás előtt a 
harmadik kapálást is mindenütt 
elvégezzék. A mezőgazdászoknak, 
gépállomásoknak teljes erejű 
munkába állítása szükséges, hogy 
ez a háromszori 'kapálás a megye 
egész területén megtörténjen.

Az aratásra való 
felkészülés

A növényápolási munkák mel­
lett ezekben a napokban kell fel­
készülni az év legnagyobb mun­
kájára, a gabona betakarítására. 
Az aratógépek és az arató-cséplő­
gépek munkaterületeinek a kije­
lölése megtörtént. Elkészültek a 
gépek menetiránytervei, hogy az 
időt és gépet minél jobban ki 
tudják használni.

Az arató-cséplőgépek felkészü­
lése azonban még feladatot jelent. 
Úgy kell ezt a munkát szervez­
ni, hogy a gabona aratása, csép- 
lése, szárítása, utótisztítása, a 
szalma letafcarítása és a tarlóhán­
tás összefüggő, megszakítás nél­
küli munkafolyamat legyen. Ezen 
a téren még lemaradás van Haj­
dúnánáson, Balmazújvároson, Bi- 
harkeresztesen és Dobai-pusz- 
tán. Fontos, hogy az arató-cséplő­
gép munkájával egy időben tör-i 
t én jen a szalma letafcarítása a 
gabonaföldekről. Az idén fokozot­
tabb gond legyen az arató-cséplő­
gépek munkájára, s itt van fon­
tos feladata a mezőgazdászok­
nak.

Úgy kell szervezni a gabonacsa­
tát, hogy minél kevesebb szem-1 
veszteséggel vívhasuk azt meg. 
A mezőgazdászoknak ezekben a 
napokban el kell érni, hogy az 
aratásban részvevő aratógép ve­
zetőket, munkagépkezelőket a 
szemveszteség csökkentésének 
minden lehetőségére, a szemvesz- 
teségmérés módszerére alaposan 
kioktassák. Ismertessék azokat az 
okokat, amelyek az aratás, hor­
dás, cséplés idején a szemveszte­
séget leggyakrabban előidézik. A 
felkészülés munkájának központ­
jába kell állítani a szemveszteség 
elleni harcot.

KétszáztSzenhÉmm vagon gabonával 
több vagy kevesebb a megyének f

Annak bizonyítására, hogy a 
szemveszteség milyen károkat 
okozhat csak azt említem meg, 
hogy a mi megyénkben ha a 
szemveszteséget egy százalékkal 
tudjuk csökkenteni, már 213 va­
gon gabonával kerül több a zsák­

Nehru indiai miniszterelnök 
Varsóba érkezett

London (MTI) Nehru India mi­
niszterelnöke, a Szovjetunióban 
tett kéthetes látogatása után csü­
törtökön Moszkvából, repülőgépen 
Varsóba érkezett — jelenti a var­
sói rádió nyomán a Reuter, Nea-

rut a repülőtéren Jozef Cyrankie- 
wicz miniszterelnök és a lengyel 
kormány több tagja fogadta. Neh­
ru három napig tartózkodik Len­
gyelországban, majd Belgrad ba
.utazik (MTI)

lében Győri Zs.pmona vég, £ £' „, tobb „000 dolgoz«
K5Ä HÍM h« »b gép- jévt ikenyénszü'kségletét 

á Tamáson nem kötöttek elegen­
dő szerződést a gépi munkára, így 
következhetett az be, hogy a 
Nagyrábéi Gépállomáson do.gczo 
Győri Zsigmond egymaga na­
gyobb területen végezte el a gépi 
kapálást, mint a berettyóújfalui 
és zsák a i gépállomások traktoro­
sai együttvéve.

A legutóbbi esők még tovább
javították terméskilátásainkat.
Az a feladat, hogy minden terü­
leten, minden termelőszöveace- 
zetben a kapásnövényeket leg­
alább háromszor műveljek meg, 
az aratás kezdetéig. A munka- 

vezési 'hibák eredménye, hogy

fedezi.
Nem közömbös tehát, milyen 
gondot fordítanak megyénkben a 
gabonacsata idején a szemveszte­
ségre.

Már most- készülni kell az ara­
tással egy időben történő tarló- 
hántás és másodvetési munkáikra. 
Különösen fontos az, hogy egyes 
termelőszövetkezetekben a talaj­
erő fokozása érdekében nagyobb- 
mérvű zöldtrágyázást alkalmaz­
zanak. Homokon a csillagfürt, kö­
zépkötött talajokon pedig a nap­
raforgó igen hasznos éhhez a 
munkához. Igen jó példát mutat­
nak ezen a téren a hajdúszobosz- 
lói termelőszövetkezeteik, ahol a 
mezőgazdászok tanácsára a ter­

melőszövetkezetek elhatározták# 
hogy a kalászos területeiknek 
minit" l?h20 százalékán naprafor­
gót '£■ a&efc és azt zöldtrágyaként 
alászátitják. Fontos, hogy kiegé­
szítsék . a takarmánykészleteket, 
a mésodnövények termesztésével.'

A határ az egész megyében 
csupa biztató Ígéret. Szálas takar­
mányt is bőven takarítottak be# 
limit, a boglyáik ezrei bizonyíta­
nak. De a tél hosszú és az állat­
állomány ■ bőséges ellátásához el­
engedhetetlenül szükséges, , hogy 
másodnövénykémt takarmányfé- 
leséget termeljenek.

A megyei pártbizottság nagy 
aktívaülése világosan megmutat­
ta az utat a feladatok elvégzésé­
re. A valóraváltós a dolgozók ke­
zében van. A határ ígéretét vált­
suk valóra, végezze mindenki leg­
jobb tudása és ereje szerint mun­
káját a maga posztján — fejezte 
be nyilatkozatát a megyei vezető 
mezőgazdisBi
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V. M. Moloíov eivtárs nyilatkozata az EMSZ 
pfeieimi ülésszakán

(Részletek a nyilatkozatból)

A Béke-»Vllágtalálkoző 

csütörtöki ülése
I Helsinki (MTI) A Magyar Táv­
irati Iroda külön tudósítója je-

A mai napon megemlé­
kezünk az Egyesült Nemze­
tek Szervezete megteremtésé­
nek tizedik évfordulójáról és ün- 
nepsljük azt. Fontos történelmi 
dátum ez.

Ezekben a napokban a földke­
rekség minden részén az embe­
rek milliói és milliói különösen 
figyelmesen hallgatják majd azt, 
ami itt az Egyesült Nemzetek 
Szervezete tevékenységének el­
múlt időszakáról elhangzik.
Az Egyesült Nemzetek Szerveze­
te alapokmányának bevezető sza­
vai szerint az Egyesült Nemzetek 
népei elhatározták azt, hogy meg­
mentjük a jövő nemzedéket a há­
ború borzalmaitól, amelyek éle­
tünk folyamán kétszer zúdítottak 
kir- >ndhatatlsn szenvedést az 
emberiségre.

Nincsen a népeknek fontosabo 
feladatuk, minthogy elhárítsák az 
új világháborút. Az egyesült 
nemzeteknek nincsen nagyobb 
ügye, minthogy biztosítsa a né­
pek békéiét, barátságát és együtt­
működését.

Mindnyájunknak ©ml ékeznünk 
kell erre és tudatéban kell len­
nünk az Egyesült Nemzetek Szer-, 
vezetőre rótt feladatok hatalmas 
jelentőségének. Ez szent köteles-

Molotov elvtárs ezután beszélt 
a nemzetközi felszültség okairól 
és a béke megtartásáért folyó harc 
eredményeiről. Majd így foly­
tatta:

A nemzetközi feszültség eny­
hítésének politikája, amelyet a 
Szovjetunió és más békeszerető 
országok folytatnak, egyre újabb 
pozitív eredményekkel jár.

E céloknak megfelel a szovjet 
kormánynak az a javaslata, hogy 
jétesiVienek diplomáciai és ke­
reskedelmi kapcsolatok a Német 
Szövetségi Köztársasággal és hogy 
Adenauer kancellárt tárgyalások 
cél iából meghívták Moszkvába.

Tárgyalások kezdődtek London­
ban a Szovjetunió és Japán vi­
szonyának rendezéséről is.

Július második felében sor ke­
rül a négy hatalom — a Szovjet­
unió, az Egyesült Államok, Nagy- 
Britannia és Franciaország — kor­
mányfői értekezletére. Ennek az 
értekezletnek nagy jelentősége 
lesz, ha valmennyi részvevője va 
lóban törekszik a nemzetközi fe_ 
szültség enyhítésére, az égető 
problémák rendezésére, a béke 
megszilárdítására.

Ami az Egyesült Nemzetek 
Szervezetét illeti, el kell ismerni, 
hogy ez a szervezet határozottan 
fontos helyet foglalt el a nem­
zetközi életben és működésének 
megvannak a pozitív vonásai.

Nem lehet belenyugodni a je_ 
lenlegi, távolról sem kielégítő 
helyzetbe. Az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének semmi esetre sem 
szabad a nemzetközi események 
passzív szemlélőjévé, vagy vala­
mely csoportosulás szűk látókörű 
célokra felhasznált eszközévé 
lennie.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete a következő legfőbb elveket 
követi: A népek egyenjogúsága 
és önrendelkezése, nemzetközi
együttműködés, és a 'más államok
bel ügyeibe való be nem avatkozás, 

a nemzetközi viták békés eszkö­
zökkel való megoldása, az erő­
szak alkalmazásával való fenye­
getőzés mellőzése nemzetközt
ügyekben. Ezeket az elveket az 
egyesült nemzetek mindegyike
elismerte, ezek az elvek jó alapul 
szolgálnak a békéért és a nem­
zetközi biztonságért, valamint a 
•nemzetközi együttműködés fej­
lesztéséért folyó harcban.

Mindez arra mutat, hogy az 
ENSZ alapokmánya tartalmazza 
a különböző társadalmi és gazda 

■ sési rendszerű államok egymás 
mellett élése és békés együttmű­
ködése elvének szilárd elismeré­
sét. Érthető tejfát, hogy az liven

egymás mellett élés elszán! ihatat­
lan az államok közti _ kölcsönös 
bizalom megszilárdításának, a
„hidegháború“ megszüntetésének, 
a fegyverkezési hajsza megszün­
tetésének és a nemzetközi gaz­
dasági együttműködés széleskötu 
fejlesztésének feladatától.

Azt a szabályt, amely kimond­
ja, hogy a nemzetközi biztonság 
szavatolása fontos kérdésemen 
biztonsági tanácsi eldöntésekor 
kötelező az egyhangú othata.mi 
döntés, az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kormányának kezel eme- 
nyezésére fogadták el.

De még azok is, akik szavak­
ban elismerik a békés egymás 
mellett élés elvét, a gyakorlatban 
néha ezen elv durva megs ét Lésé­
nek útján járnak. Ezt láthatjuk 
Kína példáján.

KhluhU pze'üie! aratott a 
né'pi demokratikus forradalom és 
a nagy kínai nép a szocializmus 
építésének útjára lépett. Ezért 
fosztják meg még mindig a Kínai 
Népköztársaságot attól a jogától, 
hogy az ENSZ-ben elfoglalja tör­
vényes helyét. Az ígv teremtett 
helyzet igazságtalan és jogsértő 
volta szembetűnő.

Megrendül a bizalom az Egye­
sült Nemzetek Szervezetében, ha 
tovább tűrjük ezt a törvénysér­
tést. A Kínai Népköztársaságnak 
további halogatás nélkül, teljes le­
hetőséget kell nyernie arra, hogy 
képviselve legyen mind a köz­
gyűlésben, mind a Biztonsági Ta­
nácsban.

Nem lehet szó nélkül hagyni 
azt a veszélyes helyzetet sem, 
amely a Távol-Keleten, Tajvan- 
szigetének és a kínai partmentí 
szigeteknek a körzetében alakult 
ki. Az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetének nem szabad belenyu­
godnia abba, hogy a kínai nem­
zeti területnek ez az elidegeníthe­
tetlen része még mindig nem ke­
rült vissza Kínához és az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének meg 
kell tennie a szükséges intézke­
déseket e fontos probléma mi­
előbbi rendezésére.

Több ázsiai ország kezdemé­
nyezésére nemrégen Bandungban 
fontos nemzetközi értekezletet 
tartottak. Ezen az értekezleten 29 
ázsiai és afrikai állam vett részt. 
Bár ennek az értekezletnek a 
részvevői különböző társadalmi 
és állami berendezkedésű álla­
mok, ez nem akadályozta össze­
hangolt munkájukat. A bandungi 
értekezlet valamennyi határoza­
tát egyhangúlag hozták. Ezek a 
határozatok a béke és a nép°k 
•közti barátság megszilárdítását 
a népek szabadságénak és 
függetlenségének biztosítását, a 
gyarmati rendszer elleni harc fo­
kozását szolgálják.

Mindez niesele! valamennyi
békeszerető állam érdekeinek.

Bandungban ismét széleskörű 
alátámasztást nyert a békés egy­
más 'mellett élés elve.

Napjainkban szinte már senki 
sem szánja rá magát arra, hogy 
nyíltan, megtagadja ezt az el­
vet.

Ma, valamennyiünket nem az 
elvek egyszerű elismerése, vagy 
kijelentése érdekel, hanem olyan
konkrét tettek, o ,«mzet-
közi béke és biztonság fenntartá­
sának és megszilárdításának 
ügyét szolgálják.

Ezzel kapcsolatban meg kell 
állapítani, mennyire fontos a 
Szovjetuniónak az európai kol­
lektív biztonsági rendszer megte­
remtéséről szóló ismert javaslata. 
A szóba.nforgó szovjet javaslat a 
béke és biztonság szavatolását 
tervezi az Amerikai Egyesült Ál 
lamok részvételével, valamennyi 
európai állam számára, függetle­
nül azok társadalmi berendezke­
désétől.

A szovjet kormány említett ja­
vaslata kifejezi a Szovjetunió bi­

llenti:
A helsinki Béke-Világtalálkozo 

?részvevői csütörtökön tartói tant e.- 
tső munkaülésüket, amelyet Jo- 
ísue de Castro (Brazília), az MNbZ 
»élelmezési és mezőgazdasági szer­
kezetének elnöke vezeteti.

keszevető külpolitikájának lé­
nyegét. E külpolitika célja a kol­
lektív biztonság megteremtése, az 
egymással szemben álló háborús 
tömbök helyett.

Ebben a megvilágításban keli 
szemlélni a szovjet kormánynak 
a fegyverzet csökkentéséről, az* De Castro bejelentette, lio„y a 
atomfegyver eltiltásáról és az új |Béke-Világtalálkozó az elnökség 
háború veszélyének elhárításáról ♦ értelmében plenáris

javaslatát. X tatja majd munkáját. E célból hét
- - " * - ■ • ’■ a következő

megtárgyalására: 1

javaslatát. r * tatja majd munkája
A megoldatlan nemzetközi k51"*»albizottság alakult 

dések rendezésének fő akadálya| megtérj
az államok közti szükséges biza-tKe!QU,\. . ,_z államok közti szükséges biza 
lom hiánya. Ez mindenekelőtt a 
béke és a nemzetközi biztonság 
fenntartásáért a fő felelősséget 
viselő nagyhatalmak kölcsönös _ 
viszonyára vonatkozik. I

A világ az utóbbi években az ^»e»**»»****» 
úgynevezett „hidegháború“ álla­
potában van, az államok hábo­
rús előkészületei pedig egyre sú­
lyosabb teherként nehezednek a 
népek vállára. Csakis az államok 
közti „hidegháborús“ állapot meg­
szűnése segítené elő a nemzetkö­
zi. feszültség enyhülését, a szük­
séges nemzetközi bizalom megte­
remtését, az új ‘háború veszélyé­
nek elhárítását, a népek békés és 
nyugodt élete feltételeinek meg­
teremtését. Akikor megnyílnának 
a szükséges lehetőségek arra is, 
hogy megvalósuljon a kellő nem­
zetközi ellenőrzéssel egybekötött 
széleskörű leszerelési program.

Leszerelés és atomfegyver; 2. ka­
tonai tömbök és a népek bizton­
sága; 3. nemzeti szuverenitás és 

béke; 4. gazdasági és szociális

feladatok; 5. kulturális csere; 6. 
nevelés és ifjúság; 7. a békesze­
rető erők együttműködése.

A csütörtöki ülés első szónoka 
Candy kanadai anglikán lelkész, 
a torontói egyházközségi bákebi- 
zottság elnöke volt. Csütörtökön 
szólalt fel és nagy beszédet mon­
dott Kuo Mo-zso, a Kínai Tudo­
mányos Akadémia elnöke, aki 
600 millió kínai férfi és nő üd­
vözletét és jókívánságait tolmá­
csolta a kongresszus részvevői­
nek.

A csütörtöki ülésen. szólalt fel 
Czapik Gyula egri érsek, aki a. 
magyar küldöttséggel utazott 
Helsinkibe, mint a Béke-Világta- 
nács meghívott vendége.

A szavairól át kell térni a tet­
tekre.

Mindenekelőtt a következőket 
kell elérni: hajtsák végre a köz­
gyűlésnek a háborús propaganda 
valamennyi országban való meg­
szüntetéséről szóló ismert határo­
zatát, megállapodást kell terem­
teni a nagyhatalmak között az 
idegen területen fekvő katonai 
támaszpontok megszüntetésére 
vonatkozóan, ki kell bontakoztat­
ni az atomerő békés felhasználá­
sát szolgáló munkát, egybekötve 
a műszakilag kevésbé fejlett or­
szágoknak nyújtandó széleskörű 
termelési és tudományos műszáki 
segítséggel: a Szovjetuniónak, az 
Egyesült Államoknak, Angliának 
és Franciaországnak megegyezé­
ses döntést kell hoznia arról, hogy 
az ideiglenesen ott hagyandó cse­
kély kontingenseken kívül kivon

gyományos fegyverzetre vonat­
kozó javaslatukat, a nyugati or­
szágoknak most már nincsen 
alapjuk arra, hogy halogassak az 
atomfegyver kérdésének megol­
dását. Nekik is bele kell egyez­
niük az atom és hidrogénfegyver 
alkalmazásáról való lemondásba 
és a fegyver teljes eltiltásába, 
amint ezt a szovjet tervezet ja­
vasolja. (Taps.)

A szovjet kormány az atom­
fegyver kérdésében is lépéseket 
tett a nyugati országok felé.

A szovjet kormány beleegye­
zett abba a javaslatukba, hogy 
az államoknak az atomfegyver 
teljes eltiltáséig joguk legyen ezt 
a fegyvert az agresszió elleni ve­
delem céljaira felhasználni, de 
azzal a feltétellel, ‘hogy a megfe­
lelő kivételes esetben ezt a Biz­
tonsági Tanács határozott döntése 
engedélyezi.

A szovjet kormán ¥ ezzel kap­
csolatban szükségesnek tartja, 
hogy az államok vállaljanak ün­
nepélyes kötelezettséget arra, 
hogy nem alkalmazzák a nucle- 
áris fegyvert és azt eltiltottnak 
tekintik. A Szovjetunió késznek 
nyilatkozik ilyen kötelezettsége 
vállalni, Jia az atomfegyverrel 
rendelkező többi ország is meg­
teszi ■ ezt. így tehát e téren sem 
a Szovjetunión múlik a dolog, ha 
nem a többi országokon.

A szovjet kormány május 10-i 
javaslata a megfelelő határoza

ják csapataikat Németország te-1 tok megvalósítását biztosító hate- 
rületéről és Németország mind- kony nemzetközi ellenőrzés meg 
két részében szigorúan

Németország
korláto­

zott helyi rendőrerő kontingense­
ket létesítenek, a szuverén!tás és 
a területi sérthetetenség elveinek 
megfelelően rendezik a megoldat­
lan távol-keleti kérdéseket, meg­
szüntetnek mindenfajta olyan 
hátrányos megkülönböztetést, 
amely akadályozza a széleskörű 
gazdasági együttműködést es a 
nemzetközi kereskedelem fejlő­
dését; széleskörű küldöttség­
csere és az idegenforgalom 
fejlesztése útján kiterjesztik a 
nemzetközi kulturális kapcsolatokat.

Ha előre haladunk e fontos és 
halaszthatatlan feladatok megol­
dásában, akkor sok tekintetben 
megkönnyítjük az államok kö­
zötti bizalom légkörének megte­
remtését. Ezzel létrejönnek azok 
a feltételek, amelyek lehetővé te­
szik, hogy megvalósítsuk a fegy­
verzet általános csökkentésének 
és az atomfegyver teljes betiltá­
sának programját és egyúttal va­
lót-aváltsuk e határozatok haté­
kony ellenőrzését.

A Szovjetuniónak e programot 
vázoló javaslata, azt tartja szem 
előtt, hogy a megfelelő intézke­
déseket két szakaszban tegyék 
meg.

Molotov elvtárs a következők­
ben röviden ismertette a Szov­
jetunió leszerelési javaslatait, 
majd így folytatta:

Most az Amerikai Egyesült Ál 
tárnokon és más nyugati országo­
kon van a sor. Minthogy a Szov- 
igtuniő teljesen elfogadta a ÍJ&-

in-teremtését szolgáló konkrét 
tézkedéseket is tartalmaz.

Magától értetődik, hogy mind­
ezen kérdések meg tárgy a fásában 
részt kell vennie a Kínai Nép- 
köztársaságnak is. (Taps.)

A szovjet kormány' elvárja, 
hogy mindezen kérdésekben ha­
marosan elmondják véleményü­
ket más kormányok is.

Itt San Franciscóban az ame­
rikai légkörben vagyunk. Mint 
országunk képviselője, külön ki 
akarom fejezni azokat a ,ió érzel­
meket, amelyekkel a szovjet nép 

z amerikai nép iránt viseltetik. 
(Taps.)

MiflijBilkí egyetért azzal, hogy 
a Szovjetunió népeitől és az 
Amerikai Egyesült Államok né­
peitől sok függ, hogy a béke és 
a biztonság szilárdabbá, tarlósáb­
ól váljék és hogy ezzel világszer­
te hosszú évekre biztosítva le­
gyen a biztonság és a nyugalom. 
Ezt akarja a szovjet nép és ^ biz­
tos benne, hogy erre törekszik az 
amerikai nép is. (Taps.)

A kormányok közötti nézetelté­
réseket meg lehet oldani, az álla­
mok közötti bizalmatlanságot pe­
dig le lehet és le kell küzdeni, ha 
mind a szovjet emberek, mind 
pedig az amerikaiak az ügy ne 
kézségeinek lebecsülése nélkül a 
béke és a nemzetközi érdekek 
védelmének törekvésétől áthatva, 
az Egyesült Nemzetek.Szervezete 
elveinek megtel élőm hozzálátnak 

.ebhez

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete fennállásának második év­
tizedébe lép. Napjainkban min­
den eddiginél inkább fő köteles- 
lége a szervezetnek a béke biz­
tosítása, az új háború elhárítása.
A népek békés és nyugodt életé­
nek biztosítása az Egyesült Nem­
zetek Szervezetének magasztos 
és nemes feladata.

Bármennyire is jogos legyen 
bírálni az ENSZ elmúlt időszaki 
működését, különösen az éles 
nemzetközi konfliktusok idején 
tett egyes lépéseiért, nincs okunk 
arra, hogy lebecsüljük létezésé­
nek és további működésének fon­
tosságát, a béke és a nemzetközi 
biztonság szempontjából. Az 
Egyesült Nemzetek Szervezete je­
lentékenyen jobban, aktívabban 
és eredményesebben dolgozhat és 
kell is dolgoznia, ha mi ennek az 
igen felelősségteljes nemzetközi 
szervezetnek tagjai mindnyájan - 
arra törekszünk, hogy az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének te­
vékenysége minél jobban megfe­
leljen e szervezet nagyszerű cél­
jainak és elveinek.

El kell ismerni, hogy az első év­
tized tapasztalata teljesen beiga­
zolta azoknak a haladó nemzet­
közi elveiknek helyességét, ame­
lyekre az Egyesült Nemzetek 
Szervezete éoült. Ezek az elvek 
valamilyen formában kifejezésre 
jutnak sok nemzetközi okmány­
ban, köztük olyanokban is, ame­
lyek közvetlenül nem kapcsolato­
sak az ENSZ-szel. Elmondhatjuk 
ezt az ismert öt elvről, amely a 
múlt évbon alapja lett az Indiai 
Köztársaság és a Kínai Népköz- 
társaság közös nyilatkozatának.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetére új' feladatok hárulnak.

Megérett például egy, a nem­
zetközi kereskedelem fejlesztését 
szolgáló gazdasági vdlágértekez- 
let összehívásának kérdése.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete egész tevékenységét maga­
sabb színvonalra kell emelni, 
hogy működése teljesen megfelel­
jen magasrendű céljainak és el­
veinek.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetének kiemelkedő szerep juthat 
és kell is hogy jusson a béke 
megszilárdításáért folyó harcban.

Ói évtizedbe lépünk.
Még sohasem volt ilyen nagy 

az Egyesült Nemzetek Szervezeté­
nek felelőssége a népek jövőjéért, 
a békéért és az egész emberiség 
jólétéért, Az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének minden tettét e 
magasrendű felelősségnek kell 
áthatnia.

A Szovjetunió teljesen tudatá­
ban van annak, hogy szocialista 
államunk milyen helyet foglal el 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tében.

A Szovjetunió minden tőle tel­
hetőt1 elkövet, hogy az Egyesült 
Nemzetek Szervezetét egész te­
vékenységében támogassa, hogy 
biztosítsa a szilárd békét és a 
nemzetközi biztonsagot, (MTI)
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A FÉLÉVI JERVJELJESITÉS SIKEREI
Pártunk Központi Vezetőségé­

nek márciusi határozatát egész 
dolgozó népünk lelkesedéssel és 
helyesléssel fogadta. Az üzemek, 
vállalatok dolgozói megértették, 
hogy az életszínvonal tartós eme­
lésének kulcsa az ő kezükben 
van, munkájuktól függ milyen 
mértékben és mennyi idő alatt 
valósíthatjuk meg nagy tervein­
ket. S a dolgozók nem késieked-, 
tek a cselekvéssel. Az üzemek és

tek tovább fokozni a felszabadu­
lási munkaverseny nagy lendü­
letét. A lelkes törekvéseket gikev 
koronázta: mind több üzem, vál­
lalat dolgozói teljesítik határidő 
előtt második negyedévi és első 
félévi tervüket, hogy aztán a hó­
nap hátralévő napjaiban újabb 
sok százezer forint értékű, terven 
felüli gyártmánnyal gazdagítsák 
népgazdaságunkat, járuljanak 
hozzá az életszínvonal tartós

vállalatok többségében igyekez- emelésének megteremtéséhez.

Tizenháromezer különféle exportkefe 
terven felül

A kefegyáriak régi jó hírne­
vükhöz méltóan most is az elsők 
között fejezték be első félévi és 
második negyedévi tervüket. El­
ső félévi teljes termelési kötele­
zettségüknek már június 13-án 
eleget tettek.

Első dolguk az volt, hogy azon­
nal meghatározták mennyi ter­
ven felüli árut adnak az ország 
lakosságának és a külföldi pia­
cokra június végéig. Nagy fel­
adatra vállalkoztak. A gyár lel­
kes munkás és műszaki kollektí­
vája úgy döntött, hogy június 
30-ig 75 ezer különféle kefét és 
meszelőt készítenek terven felül 
a belföldi piac számára. Ezzel 350 
ezer forinttal gazdagítják nép- fs 
gazdaságunkat. A szavakat tét- n

tek követték: már 36 ezer külön­
féle kefe és meszelő elkészült jú­
nius 22-ig.

Az exporttervek határidő előtti 
teljesítése, az exportáruk kiváló 
minősége a Kefegyár egyik erős' 
sége. Az első félévi exporttervet 
jóval határidő előtt — ugyancsak 
június 13-án— teljesítették. Ezen 
belül második negyedévi export­
tervüket pedig e napig 53 ezer 
forinttal túl is teljesítették. Ez­
zel sem elégedtek meg. tJjabb 13 
ezer darab különféle — főleg ru­
ha----- kefét készítenek exportra.
E gyártmányok jelentős részét az 
izméri (Törökország) nemzetközi 
vásárra viszik, hogy ott is dicső­
séget szerezzen a magyar ipar­
nak a kefegyáriak kezemunkája.

ségleti cikk álljon a lakosság ren­
delkezésére. A tanácsi vállalatok 
többségének dolgozói lendületes 
munka versennyel igyekeznek ezt 
a fontos feladatot minél síkéi e- 
sebbsn megoldani.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
élelmiszeripari osztálya a napok­
ban közölte szerkesztőségünkkel, 
hogy az ellenőrzése alá tartozó 
vidéki sütőipari vállalatok máso­
dik negyedévi tervüket június 
20-ig 102,4 százalékra teljesítet­
ték. .

A Debreceni Tanács Faipari 
Vállalata is szép eredményt ért 
el. A vállalat dolgozói június 
18-án befejezték második negyed­
évi tervüket. Elhatározták, hogy 
a hónap végéig 20 hálószoba-bú­
tort. készítenek terven felül.

Fogadás a% Állami Varsó Firkuss 
együttesének tiszteletére

Abból az alkalomból, hogy az 
Állami Varsó Cirkusz magyaror­
szági vendégszereplése során Deb­
recenbe is ellátogatott, Debrecen 
Város Tanácsa végrehajtó bizott­
sága tegnap délelőtt fogadta a 
lengyel cirkuszművéséeket.

Az együttest Ménes János vb. 
elnök köszöntötte:

— A dicsőséges szovjet hadse­
regnek, minőikét nép jelszabadi- 
tójának Iköszönhetjük országunk, 
népünik felemelkedését, barátsá­
gunk elmélyülését és kulturális 
kapcsolatunk megerősödését is — 
mondotta többek 'között.

Az Állami Varsó Cirkusz együt­
tesének nevében Jedrzejewski Ed­
mund Nell, a cirikusz igazgatója

válaszolt. MegkJiszönte a szívé­
lyes fogadtatást és a többek kö­
zött ezéket mondotta:

Csodálattal látjuk azdkat az 
eredményeket, amelyéket a ma­
gyar nép mind kulturális, mind 
más területen a felszabadulás 
óta elért. Mindazt, amit magyar­
országi, vendégszereplésünk so­
rán láttunk és tapasztaltunk el­
meséljük otthon-, Lengyelország­
ban is. Meg vag-yak győződve ar­
ról, hogy barátságunk még inkább • 
elmélyül s a Szovjetunió oldalán 
haladva harcolunk békénk bizto­
sításáért.

A jelenlévők ezután hosszan­
tartó taps közepette éltették a 
lengyel—magyar barátságot.

\Zis<z<utttáiásca &zqiitoytfrei&Ch>

A Dohánybeváltóban mái* a harmadik 
negyedévi terv jó előkészítésén dolgosnak

A Dohánybeváltó dolgozói is 
eredményes versenyt futottak a 
rohanó idővel: naptárukban 10 
nappal előbb lett vége az első fél 
évnek. Június 20-án nagy öröm­
mel állapíthatták meg, hogy ele­
get tettek mind a második ne­
gyedévi, mind az első félévi kö­
telezettségeiknek. A második ne­
gyedévi tervet június 20-ig 102,7 
százalékra teljesítették. A nagy­
szerű eredmények annak köszön­
hetők, hogy egy pillanatra sem 
engedték ellanyhulni a munka- 
verseny lendületét, szívós harcot 
folytattak azért, hogy a napi, a 
dekád és a havi terveket rendsze­
resen túlteljesítsék.

Ezekben a napokban két nagy 
célkitűzés megvalósításáért har­

colnak a Dohánybeváltóban. Jú­
nius 30-ig a második negyedévi 
tervet 112,4 százalékra akarják 
teljesíteni. Újabb eredményeket 
akarnak elérni a termelékenység 
emelésében és az önköltség csök­
kentésében is, hogy második ne­
gyedévi teljesítményeikkel ismét, 
immár egymásután negyedszer 
méltó legyen a vállalat az élüzem 
címre. A másik nagy feladat a 
harmadik negyedév jó előkészíté­
se. Körültekintő alapossággal 
igyekeznek ezt a feladatot me 
oldani, mert sok függ ennek si­
kerétől. Ugyanis a Dohánybevál­
tó munkáinak zöme — a dohány 
átvétele — a második félévre 
esik.

Tanácsi vállalatok 
a lakosság jobb áruellátásáért

adottságok jó felhasználásával, 
helyes munkaszervezéssel ' sokat 
tudnak segíteni abban, hogy -mind 
több élelmiszer és egyéb közszük-

Igen fontos feladatot látnak el 
a lakosság áruellátásénak állan­
dó javításában a tanácsi vállala­
tok. Ezek a vállalatok a helyi

Minden egyes alkalommal az 
elmúlt diákéveket idézem, amikor 
e több évtizedes múltra visszate­
kintő istkola falai között járok. A 
jól ismert szűk udvaron most, 
mint akkor, egy-két pad áll, az 
órák közötti szünetekben itt pi­
henhettük ki mi is egy-egy nehéz 
óra „fáradalmait", s itt néztük át 
mégegyszer — csupán felelevení­
tésképpen — a következő óra 
anyagát. Oldalt, a fal mellett kes­
keny virágágy fut néhány méter 
hosszan, s a nyíló virágok kelle­
mes illatát a nyitott ablakokon 
keresztül a tantermekbe is be­
lopja az enyhe szél.

A folyosók, a tantermek isme­
rősek, de mégis van itt valami, 
ami megváltozott, ami egészen 
új. A' folyosó falait, fel egészen 
a második emeletig, képek díszí­
tik. Ha idegen tévedne e folyo­
sókra, s nem tudná, hogy az is­
kola mire képesít — e hegek, áb­
rák, grafikonok alapos szemügy- 
revétele után minden felvilágosí­
tás nélkül rájönne, hogy itt a ke- 
reskedelem jövő nemzedékét ne­
vetik.

Az ízléses elrendezésű képek 
azonban nemcsak megyénk, vá 
rosunk bolthálózatát tárják a 
szemlélő elé, hanem a felvételek 
ízelítőt adnak hazánk szép tájai­
ról is. Egy külön részt szenteltek 
a Hortobágyról, készült felvéte­
leknek. A régi kunyhó mellett 
dominálólag hatnak az új Horto- 
bágyot bemutató képek, a felsza­
badulás tíz évének eredményei

már üresen ásitoznak. Befejező 
dött az eredményékben gazdag is­
kolai év. Hogy valóban eredmé­
nyes volt, arról az évzáró ünnep­
ség is tanúskodott. Sok fiatal 
lány, a Közgazdasági Leánytech­
nikum kareskedelmi tagozatának 
tanulói vett részt ezen az ünnep­
ségen. Vendégekben sem volt 
hiány. Egynémelyik diáklánynak 
az udvarlója is eljött, hogy együtt 
örüljön választottjával a jó mun­
káért járó jutalomnak.

Hogy hány kitűnő és jeles ta­
nuló lett ez évben ebben az isko­
lában a 300 tanuló közül, ezt sok 
lenne felsorolni, „Kitűnő tanuló“ 
jelvényt viszont öten — Kovács 
'Katalin, M ás z á r o s Erz se­
bét, Kántor Erzsébet,
File Mária és T őzsár 
Irén — kaptak, négyévi jó ia 
nulásuk eredményeként. A jutal­
mak kiosztása azonban ezzel nem 
fejeződött be.

Kiss Júlia, az iskola, egyik 
büszkesége a Rákosi tanulmányi 
verseny matematikai pályázatán 
— az elsőt nem adták ki — a III 
díjat, 300 forintot nyert. — Az 
„Arany Dániel“ matematikai pá 
lyázat nyertesei C s ob án Ju­
liánná és Kertész Magda.
A statisztikai pályázat részvevői 
közül többen könyvjutalomban 
részesültek. Mások kézilabda és 
egyéb sporteredményekért kap­
tak jutalmat. A gép- és gyorsírás 
versenyzői sem hoztak szégyent r„Viszontlátásra,

terén elért eredményekért is kap­
tak dijat.

C s ab ina János, az iskola 
igazgatója osztotta ki a nyert dí­
jakat, egyben buzdította őket to­
vábbra is szorgalmas, lelkes mun­
kára. Markovich Ilona, az 
igazgató helyettese a pénzjutal­
makat adta át a 'kitűnő és jeles 
tanulóknak. — Mintegy kétezer 
forint került igy kiosztásra.

A jó eredmények, jó munkát 
dicsérnék. Méltán megérdemli az 
elismerést az iskola nevelőtestü­
lete, köztük Máté G é z án é a 
sportban, Kovács Mária a 
matematikában elért eredmé­
nyekért. A magyar, történelem, 
földrajz, áruismeret, orosz nyelv 
és a politikai gazdaságtan oktatát 
is szép, elismerésre méltó mun­
kát végeztek. A IV. d) osztály 3,6 
százalékos képesítő eredménye 
méri a jó oktató-nevelő munkát. 
Ez a szám meghaladja az orszá­
gos átlagot

Az iskola loapui becsukódtak, de 
csőik rövid időre. Szeptemberben 
nemcsak azok jönnek vissza, akik 
újra elfoglalják. helyüket a pa­
dokban,. hanem vissza-vissza tér­
nek ide — szinte rendszeresen — 
azok is, akik ez iskolában tanul­
takat a különböző munkahelye­
ken értékesítik. Iskolájuktól vég­
érvényesen egyikőjük sem vesz 
búcsúi, — az évzárón is igy kö­
szöntek egymástól, tanáraiktól:

tantermek és folyosók most 1 iskolájukra, sót a takarekossag
szeptemberben!“ 

(— n. é. —)

Egy fiatalon mártírhalált _ halt 
kommunista, Tóthfalusi Sándor 
ifjúmunkás halála 10. évforduló­
ja alkalmából emlékünnepség lesz 
ma Debrecenben. Ez emlékün­
nepségen részt vesznek Tót'hfalu- 
si elvtárs 'harcostársai, azok, aki­
ket tanított, s akikkel együtt har­
colt a Horthy fasizmus évei alatt.

Debrecenben is többen vannak 
olyanok, akik Tóthfalusi elvtóis- 
sal együtt az igaz utat jártak, s
akik megérhették a szabadságot, 
amiért Tóthfalusi elvtárssal 
együtt sok nehézség közepette 
harcoltak. Becskereky Sándor 
elvtárs, a Tervező Iroda fődiszpe- 
í-sere is egyike a kommunista if­
júmunkás harcostársainak. Az 
együtt töltött esztendők munkás­
ságáról, az elnyomók elleni harc­
ról Tóthfalusi elvtárs tevékeny­
ségéről sokat, nagyon sokat tud 
beszélni. Visszaemlékezései nyo­
mán egy nagyszerű, a Párthoz es 
néphez hű kommunista ifjú alak­
ja elevenedik meg előttünk.

__ Tóthfalusi elvtárs
már egész fiatal korában kitűnt
marxista-leninista tudásává ,
szervező és nevelő kepessegeyel. 
Én eszperantó tanfolyamon me­
rültem össze vele, 1«*^ » 
Ettől kezdve sokat voltunk 
egvütt. 1930-ban, amikor Moszk­
vában üzembe helyezték az e ső 
500 küovattoe nagyadert, Tóth-

EMLÉKEZÉS TÓTHFALUSI ELVTÁRSRA
.... , ,, ___-j.u lao/Vlnviei. történt. A nyilasok gyűlést tar-

falusi elvtárs egy detektoros rá 
dióvevő készüléket szerkesztett, 
ezen hallgatták az elvtársak a 
moszkvai rádió magyarnyelvű 
adásait.

Az 1930-as nagy szeptembe­
ri tüntetés * alkalmával tevékeny 
szervező és felvilágosító munkát 
végzett nemcsak Debrecenben, 
hanem a környékbeli falvakban 
— Balmazújvároson, Nádudvaron, 
Vámospércsen, Büdszenlmihályon 
és Nyíri ugoson — a parasztság 
között is. A kommunista párt 
debreceni vezetőihez tartozott. 
Nagyszerűen egyeztette össze a 
Legális és illegális munkát. Az 
eszperantó csoportban még ezé- 
lesebbkörű tevékenységet tudott 
kifejteni, ugyanis a csoport tag­
jai közül kiválasztotta azokat, 
akik kellő nevelés eredménye­
képpen a párt tagjaivá válhat­
tak. Hasonló célból vett részt a 
szociáldemokrata párt keretén 
belül működő szavalókórusban, 
de egyéb formákat is felhasznált 
ahhoz, hogy az elvtársakat ne­
velje, aktivizálja.

__ A marxista politikai gazda­
ságtan egyik legjobb ismerője és 
propagandistája volt Debrecen­
ben. Illegális szemináriumokat
szervezett és vezetett. Több elv-

társnak adott marxista ideológiai, történt. A nyilasok gyűlést tar 
valamint haladó szépirodalmi toltak az Arany Bikában. E 
könyveket A könyv kölcsönadd- gyűlés megzavarását is Tóthfalu- 
sa alkalmával felhívta a figyel- si elvtárs szervezte meg. Három 
met a fontosabb kérdésekre. Ami- nagyobb csoportra osztott béri­
kor a könyvet visszaadtuk, szá- nünket, s így helyezkedjünk el a 
monkérte tőlünk annak tártál- terem három különböző részén.

Amikor a gyűlés megkezdődött, 
Gyakran szervezett kirán- közbekiáltásokkal zavartuk a szó- 

dulásokat a Nagyerdőbe, a guti nokot és a hallgatóságot Nagy 
és cserei erdőkbe, ahol mozgalmi kavarodás lett, tettlegességre is 
dalokat verseket tanultunk és sor került, az utcán kardlapokkal 
politikai kérdésekkel íöglalkoz-f találtuk magunkat szembe, de a
lünk Ilyenkor kettes, hármas cső- terv sikerült — a gyűlést meg- 
portokban indultunk a kirándul- zavartuk.
äyäSk'ti amUkun£an^ Nyíregyházára is átjártunk
/ott élelmet Tóthfalusi elvtárs kerékpárral. Azért nem vonattal, 
ezzel a közösségi érzést igyeke- mert nem akartuk magunkat ki- 
7Ptt fejleszteni az elvtársakban, tenni az igazoltatás veszélyének. 

. Ili . Nyíregyházán kapcsolatot vettünkA fiatalokba állandóan». hí- íej pásztor László és Scheiben 
tét és lelkesedést öntött. A jövő- j^nos elvtársakkal, akiknek ló­
ról és az ahhoz vezető útról be- v4bbi megbízatásokat adtunk az 
szélt.- Egy alkalommal, _ amikor ^legális munka további feladatait 
1938-ban a debreceni ifik közül ßjetöen.
sokan fent volták ** _ Tóthfalusi elvtársat először
r rón^Tóthfalusf elvtárs' a^parla- 1934-ben tartóztatták le, de a ke- 
n ént’ etóí sétá vá azt mondta a gyetlen kínzások ellenére sem 
? 4 fill, vésők én még eb- adott ki senkit. 1940-ben árulás 
.tiatalo.makc. ,, S ^ tartani.“ következtében több elvtárssal
S'ialnís e-t Í" nem érhette együtt. - többek között Szilágy 
° sa!nos József,. Gergely Arthur, Kovars
m!f' Ugyancsak 1938-ban Endre, Lantos Sándoi: - Ismét

elfogták, de akkor sem vallott 
semmit. 1942-ben szabadult ki. 
rendőri felügyelet alá helyezték 
s attól kezdve csak illegálisan te­
vékenykedhetett. 1944-ben hur­
colták el újra, s a börtönök, meg­
hurcoltatások miatt legyengült 
szervezete, a Sopronkőhidán el­
szenvedett kínzásokat és nélkülö­
zéseket már nem bírta ki s rö­
viddel a felszabadulás után Bu­
dapesten meghalt.

Tóthfalusi Sándor elvtárs élete 
és munkássága példaképe lehet 
fiataljainknak. Halálának 10. év­
fordulója alkalmából egy kis fü­
zet jelenik meg, harcostársai em­
lékeznek írásaikban róla. A visz- 
szaemlékezéseket írták: Gárdos 
Miklós, Kulcsár Ferenc, Gergely 
Arthur, Becskereky Sándor, Fá­
bián Sándor és Szilágyi József.

Ma délelőtt 10 órakor
emléktáblát lepleznek le szülőhá­
zán, délután fél 6 órakor a Köz­
temetőben, díszsírhelyen helyezik 
el Budapestről hazaszállított ham­
vait, s este fél 8 órakor pedig ün­
nepi gyűlésen emlékeznek meg a 
mártírhalált halt ifjúmunkásról 
a Postás Kultúrotthon-ban. Har­
costársai, ismerősei, az üzemek és 
hivatalok küldöttei vesznek részt 
az emlékünnepségen, bog? ezzel 
is adózzanak Tóthfalusi divtára 
emlékének.
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Vasárnap öt helyen már a

faíussi t&ftadakiád
járási döntőit rendesik

H I RE K

A falusi az par Lak iád versenykiírá­
sa szerint június 19-én befejeződnek 
D versenysorozat községi versenyei. 
Hajdú-Eiharban a derecskéi és püs­
pökladányi jéráa kivételével mar 
mindenütt befejeződtek a községi 
versenyek. E két járás a június lti- 
én Derecskén és Püspökladányban 
megrendezett járási ifjúsági találko­
zó miatt halasztotta későbbre a küz­
delmeket. Vasárnap június 26-án ot 
helyen Debrecenben, Biharkereszte- 
sen Berettyóújfaluban Nagyiétán és 
Polgáron kerül megrendezésre a já- 
t ási döntő.

Különösen szín pompás lesz a pi- 
hai'kci esztesi járás döntője. A _határ­
szélt járás községeinek legjobbjai 
Bihai'keresztesei; versenyeznek. A 
kongresszusi küldöttek részvételé­
vel rendezendő nagyszabású ifjúsági 
találkozó egyik szerves része lesz a 
falusi szpartakiáo járási dontoje, 
amely javarészt fiatalokat mozgósít. 
Oéle'őtt 10 órától rendezik a Jon'.ot 
és délután a sporlolók bemutatókat 
tartavak *öbb ezer főnyi iiatalnaic. 
a.kik részt vesznek az ifjúsági taial-
Tj'ifW döntők megkezdése előtt 
mértem e tehe.jüK a versenysorozat 
eddigi eredményeit. Ebben az esz­
tendőben a falusi szpar(.aktád köz­
ségi versenvei lényegesen szerve­
zettebbek voltak nagyobb es gon­
dosabb előkészületek után kerültek 
megrendezésre. Különösen jó mun­
kát végzett a biharkeresztesi, debre­
ceni és berettyóújfalui járás. Ezek­
ben a járásokban a szervezőmun­
kát jói irányították Az eredmény 
tÜKrözi hogy például a .hiharke- 
resztesi járásban mindet, községben 
volt szpartakiád. Az indulók száma 
több helyütt meghaladta a százat. 
Rendezésben és szervezésben ki­
emelkedett Biharkeresztes, Berek­
böszörmény, Nagyzo rilin. Vámos- 
perc s, Nagyhegyes. Nyinnártonfaiya, 
Kcrcssziget és Csökrnő. A fejlődés 
eredménye hogy Nagyzomtin és 
Koróssziget településeken ez volt az 
első jelentősebb sportverseny.

,\ szpartakiád résztvevőinek szá­
ma emelkedett.. A debreceni járás­
ban 529, a biharkeresztesiben 512,

a berettyóújfaluiban 452 fő vett reszt 
a községi versenyeken. Lényeges 
emelkedést .jelentenek ezek a szamok 
a tavalyihoz. De az is kétségtelen 
eredmény, hogy e polgári járásban 

■ ez évben hat község rendezte meg a 
versenyt, míg tavaly csak kettő.

Ezek az eredmények egyben azt 
is igazolják, hogy a járási azparta- 
klád rendező bizottságok jó munkát 
végeztek. Falusi dolgozóink szívesen 
és örömmel kapcsolódnak be ebbe 
a községeink javarészében hagyo­
mányossá vált versenysorozatba. — 
Nemcsak versenyezni szeretnek a 
falusi dolgozók, hanem — főleg az 
idősebbek — szurkolni is Emelke­
dett a nézők száma is. Vámosper- 
cs-en például több. mint ezer szur­
kolója voti a községi versenynek, 
amelyen 128-ar indultak.

A község* versenyek befejeztével 
a feladatok nem értek véget A köz­
ségi sportkörök DISZ szervezetek 
ne csökkentsék lelkesedésüket, ha­
nem csak fokozzák. Előttük a nagy 
feladat; a járási döntők mintaszerű 
megrendezése. Érjék el, hogy a já­
rási döntőn járásuk minden közsé­
géből legvonek versenyzők! Egyben 
feladat az is hogy a járási döntő 
után biztosítsák a legjobbak részé­
re a versenyzési 'ehetőséget a me­
gyei döntő megtartásáig.

Járási TSB-ink a járási társadalmi 
szövetségekkel, rendező bizottságok­
kal közösen készülnek a döntők le­
bonyolítására. A megyei rendező bi­
zottság a megyei társadalmi szövet­
ségekkel együtt segítséget ad, hogy 
a versenyeket minél gördülékenyeb­
ben rendezzék meg. Falusi spor­
tolóink és sportvezetőink akarása, 
eddigi eredményei azt mutatják, 
hogy a IV. falusi szpartakiád járási 
döntőt sikeresebbek lesznek, mint az 
elmúlt esztendőkben.

Sportolók, sportvezetők egysége­
sen és szervezetten készüljetek a já­
rási döntőkre! Tegyétek ünnepélyes­
sé. jó eredményekkel pedig sikeressé 
a falusi sportolóink nagy seregszem­
léjét! A versenyeken méltóképpen 
képviseljétek községieket!

Kárpáti Dezső 
MTSB előadó.
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KÖRMOCZI LEGYŐZTE AZ ANGOL 
MORTIMERT

A wimbledoni nemzetközi tenisz­
bajnokság női egyes második for­
dulójában Körmöczi legyőzte az an­
gol Mortimert. A magyar versenyző 
győzelme a nagy nemzetközi ver­
seny eddigi legnagyobb meglepetése 
volt. mert a világ-ranglista élcso­
portjában lévő angol versenyző ki­
esésére senki sem számított. A ma­
gvar Gulyás, Sikorszkl férfipáros 
11:13, 6:2, 6:3, 6:4 arányban győ­
zött az első fordulóban a jugoszláv 
Pallada, Paratjotovicg páros ellen.

MISKOLC KÉZILABDAVALOGATOTT- 
JA DEBRECENBEN

Szombaton Debrecenben a Posta- 
igazgatóság Törekvés pályáján Mis- 
kolc'fdrfi és női válogatott kézilab­
dázói vendégszerepelnek Debrecen 
válogatottjai ellen. A _ kézilabdamer- 
kőzések műsora. 4 óra: Debrecen 
ifj, női vál —Debrecen úttörő leány­
vár, 4,25 óra: Debrecen fiú úttörő 
A—Debrecen fiú úttörő B., 5 óra; 
Debrecen—Miskolc férfi ifjúsági. 6 
óra: Debrecen —Miskolc női, 6,45
óra: Debrecen—Miskolc férfimérkó- 
zés

RÖVID SPORTHÍREK
D. Építők —D. Honvéd megyei baj­

noki labdarúgómérközést rendeznek 
ma délután 6 órai kezdettel az Épí­
tők pályán. — Porcsin Gyula, a Ká­
bái Vörös Meteor versenyzője űzd 
város 1955 évi birkozóbajnokságán 
a felnehézsúlyban bajnokságot nyert. 
A szintén kábái Borbély Mátyás vál- 
tóS'úiybar harmadik lett. — A Fő­
szer- és Édességkereskedelmi Válla- 
la* szakszervezeti sportünnepélyét 
az íj zeniéi címezés! Vállalattal közö­
se.-, ura délután 5 órakor rendezi 
mer a Kinizsi páyán. — D. Törekvés 
—'/.egedi Haladás Népköztársasági 
Kupa kosárlabda férfimérkőzést bo­
nyolítanak le vasárnap délelőtt 11 
órakc- a Haladás pályán. — A pécsi 
országos teniszversenyen a D. Hala­
dás 6 versenyzővel vett részt s 
mint a-zrt közöltük, a fiatal Madai 
Zoltán kiváló eredményeket ért el. 
A debreceniek közül még a 15 éves 
Horváth Béla és Barabás György sze­
repeit jók Az ifjúsági egyesben 
Tóth Béla szettveszteség nélkül lett 
első a II. o. férfipárosban a Madiai. 
Veszprémi pár első helyen végzett
_ AD. Törekvés NB Il-e labdarugó
csapata megkezdte nyári pihenőjét. 
Az együttes július 2-án Balaton sze­
mesre utazik és már ott megkezdi 
felkészülését az őszi idényre. A ter­
vek szerint július végén első barát 
ságos mérkőzését Debrecenben a 
Légierő e"en játssza a D. Törekvés. 
— E'marad a szombat-vasárnapra 
tervezeti négyes labdarúgótorna 
melyet Debrecenben rendeztek volna
meg-

A D. VÖRÖS METEOR LEGYŐZTE 
A D. KINIZSIT

A csütörtökön lejátszott D. Vörös 
Meteor—D. Kinizsi megyei labdarú­
gó mérkőzésen az élelmezésiek tá­
madtak többet, de csatárai sok jó 
helyzetben rontottak. A vezetést a 
Kinizsi szerezte meg G. Nagy révén, 
majd Oláh a 45. percben 11-esböl 
úgott góllal kiegyenlített. Szünet 

után Krasza távoli ejtett labdája a 
Kinizsi kapujába hüllőt s így a Me­
teor 2:1 arányban megszerezte a 
győzelmet. A telkesen játszó Meteor 
megérdemelte a két pontot.

ÖKÖLVIVÓMÉRKÖZÉST RENDEZ 
A D. HONVÉD

június 26-án, vasárnap délelőtt Deb­
recenben. A Közgazdasági Techni­
kum tornatermében 10 órai kezdet­
tel kerül sor a D. Honvéd — Kazinc­
barcikai Szikra területi ifjúsági csa­
patbajnoki mérkőzésre, míg ezután 
D. Honvéd — Szolnoki Honvéd barát­
ságos (felnőttek) ökölvívómé: kőzést 
bonyolítanak le.

VERSENY AZ „1955. ÉVI LEGJOBB 
ORSZÁGOS VIDÉKI IFJÚSÁGI SÚLY­

EMELŐ” CÍMÉRT
Az országos ifjúsági birkozóbaj- 

nokság után Debrecenben a nehéz- 
atlétika kedvelői újabb küzdelmeket 
láthatnak — ezúttal súlyemelésben. 
Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 

Fazekas Gimnázium tornatermében 
rendezik meg az .1955. évi legjobb 
országos vidéki súlyemelő” címért 
kiírt versenyt.

A küzdelmekben a magyar súly­
emel őutánpótt ás színe-java részt 
vesz indul több országos ifjúsági 
csúcstartó Is, többek közt megyénk­
ből a nagyrábéi Veress Győző. A tíz 
súlycsoportban lebonyolításra kerülő 
versenyét, több új országos csúcs 
várható
>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SZOMBATON DÉLUTÁN 5 órakor, 
vasárnap délután 4 és 6 óra­
kor: Többet ésszel, Üssed, 
üssed bunkócska. — Állandó 
Bábszínház, Kossuth u. 51.

1 SEO-ben gazda­
sági és kulturális

együttműködési
egyezményt írtak 
alá a Magyar Nép- 
köztársaság és a 
Német Demokrati­
kus Köztársaság kö­
zött.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Kevesebb fel­

hő r.7 ország keleti felében egy­
két helyen még délutáni zápor. Mér­
sékelt időnként megélénkülő északi, 
északkeleti iáé'. A hőmérséklet emel­
kedik. Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken 25—28 fok 
között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN f 
maximálja hőmérsékl&t 20, a mini 
ma'is 15,8 fok. volt. Talaj mentén 
fokot mértek. 2,4 mm csapadék 
mennyiség hullott. A nap 0,4 óra 
hosszat sütött..

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 6-tól 
8 óráig ,a Garay u. 6. szám alatt ifj 
Zsíros Miklós II. kerületi tanácstag 
7-töi 8 óráig a Kishegyest út 1 — 3 
szám alatt Porcsaimi Sándor II. ke 
i'ületi tanácstag, fél 3-tól fél 5 óráig 
a Tüdőszanatcriumban Jászberényi 
Józsefné II kerületi tanácstag, 
órai -kezdettel a Pacsirta utcai isko­
lában Accipiter Lajos városi tanács 
tag fogadóórát tart.

CSÖMÖR FAMÁS elvtársat, i 
MOKÉP Haldú-Bihar megyei veze 
tőjét a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa hosszú éveken át 
kifejtett jó munkájáért „Munka 
Érdeméremmel” tüntette ki,
TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK: Ma 

délután 5 órai kezdette! a szatai is­
kolában Kokas Márton kerületi ta­
nácstag, 7 órai kezdettel a Fürst 
Sándor utcai Iskolában (Rakovszki 
u.) Nagy István városi tanácstag, 
órai kezdettel a Széchenyi utcai 
Gépipari Technikumban Nemes La 
josné kerületi és Lakatos László 
város’ tanácstag. 5 órakor a Terve 
zö Iroda kultúrtermében (Ságvári 
E. u.' Vár-kényt Ignác városi és 
Füí-ep Kornél I. kerületi tanácstag 

órai kezdettel a Fürst Sáli,clot 
utcai iskolában Diószegi János ke 
rü!éti tanácstag tanácstagi beszá 
mólót tart

MA DÉLELŐTT 10-től 2 óráig 
megyei tanácsháza I. emelei 101 
számú szobájában Vigh József elv 
társ « megyei tanács vb. elnök­
helyettese fogadóórát tart.

A TÁRSADALOM és Természetin 
domiányi ' Ismeretterjesztő Társulat 
tel efonszárna megváltozott. Uj szá-

i-51.
AZ I KERÜLETI TANACS szómba 

ton reggel fél 9 órai kezdettel 
rendkívüli tanácsülést tart a városi 
tanácshása kistanácstermében. Na 
pirendre kerül az I kerületi mező- 
gazdasági termelőszövetkezetek fej­
lesztés, tervének ismertetése és az 
aratási, csépiésa munkák előkészítő 
síéről számolnak be.

AZ EÖTVÖS LORÁND Fizikai Tár­
sulat debreceni csoportja rendezésé­
ben Jakucs István a fizika tanítá­
sának kezdetéről néhány érdekes 
részletet ismertei és bemutatja a 
kollégium fizikai szertárának törté 
ne-ti nevezetességű eszközeit. Az 
előadás június 25-én, szombaton 
délután 5 órakor lesz a Református 
Kollégium gimnáziumának fizikai 
előadótermében tPéterfia u. 1 — 7)

KÉZMŰIPARI cipők mértékutáni 
készítését Vörös Hadsereg útja 77. 
alatt megnyitott üzlethelyiségünkben 
négy hétre vállal luk megrendelőin! 
tői. Debreceni Cipő KTSZ. M

ÜLÉST TART A II. KERÜLETI TA­
NÁCS. A II. kerületi tanács Június 
25-én, szombaton reggel 3 órakor 
tartja ülését a városi tanács nagy 
tanácstermében. A tanácsülésen Kö­
vér József, a II. kerületi tanács vb. 
elnöke számol be a mezőgazdaság 
elvi ég gyakorlati kérdéseiről. ' A 
második napirendi pontban kü'önfé 
lék szerepelnek

Hs’i-Süiar harmoriik a mezőgazdasági izisnkáklian
A Földművelésügyi Minisztérium értékelése szerint a május 15-ig 
végzett munkák alapján Hajdú-Bihar megye — Szolnok es So­
mogy megye után — a harmadik helyen van a megyek közötti ver­
senyben. A tavaszi munkák eddigi jó végzéséért 5000 forint jutalmat

kapott a megye.

Lapzártakor JeSentik
A Debreceni Tanács Faipari 

Vélala-tána-'k dolgozói is örömmel 
jelentették, hogy 12 nappal a ha­
táridő előtt befejezték I. félévi, 
illetve II. negyedévi tervüket. A 
kivívott -siker elsősorban a dolgo­
zók jó versenyszellemének tud­

ható be, amelynek alapján a vál­
lalat már az első negyedévben él- 
üzem címet szerzett.

A vállalat dolgozói most a fél év 
befejezéséig további közszükség­
leti cikkeket, elsősorban berende­
zési tárgyakat gyártanak.

Ä FAGI kölcsönakcióról
Államunk néhány évvel ezelőtt 

országszerte snikezer falusi dol­
gozónak nyújtott házépítési köl­
csönt a FAGI kölcsönakció ke­
retében. A kölcsön törlesztésének 
feltételei között szerepelt az a 
kedvezmény is, hogy aki a folyó­
sítástól számított öt év alatt tör­
leszti adósságának háromnegyed 
részét,’ a fennmaradó negyedrész 
visszafizetése alól mentesül. Me­
gyénkben eddig bárom gazda fi­
zette ki ilyen módon kölcsöne 75 
százalékát, s ezeknek az állam 
több mint 13 000 forint tartozást 
engedett el. Kovács Albert pol­
gári lakos például 23 000 forin­
tos kölcsönének háromnegyed ré­

szét már törlesztette és így mint­
egy 5700 forint kölcsön visszafi­
zetésétől mentesült, valamint 
mintegy 7000 forint kamatot ta­
karított meg. Lovas Sándor nád­
udvari dolgozónak, aki 14 600 fo­
rint kölcsönt kapott, 3600 forintot 
engedett el államunk, mert az 
előírt összeget öt év alatt kifi­
zette. Özv. Simon János né, ebes! 
lakos kölcsönének ilyen módon 
való törlesztésével 4000 forint 
visszafizetésétől mentesült. Az 
említettek példáját követve szá­
mos FAGI kölcsönös igyekszik 
kölcsönét határidő előtt visszafizet­
ni, hogy államunktól a 25 száza­
lékos kedvezményt megkaphassa.

Kormáiiyiiitinleiésben részesültek a kiváló Mánylerme'ő!
A múlt évben beindított hol 

daraként 10 mázsa dohányterme­
lési mozgalomhoz számos do­
hánytermelő csatlakozott me­
gyénkben is. A mozgalomban 
részvevő termelők kimagasló do­
hánytermelési eredményt értek 
el. Az Élelmiszeripari Miniszté­
rium és a Földművelésügyi Mi­
nisztérium országos tapaszlalat-

ünvakönyvi hírek
Születések. Kovács Ferenc Nyír- 

adony, Éva; Horváth István Kérészit- 
szegi u. 103. István; Varga Imre 
Hiajdúhadház, Imre; Pécsei i László 
Téglás, Ibolya; Szarvas László Kába, 
László; Rezeg Sándor Pallag, Katalin; 
Hadházi Péter Hajdúhadház, Péter; 
Vona László Kisújs-zá'lás, László; 
Fodor Sándor Tata, Mária; Czégény 
Miklós Báthory u. 4. Éva Ilona.

Házasság. Karap Antal Faragó u. 
14. és Szarvas Erzsébet Damjanich 
u. 2.

Halálozások. Papp Gábor Dobozi 
u. 15; Szabó Lajos,né Máté Juliánná 
Apponyi u. 18; Szabó Dánielné Nagy 
Ju'iánna Olajütő.

néplap
Á Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Fel el őg kiadó:

BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalusi tér 10.
Terjesztik: » Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya és a hirlap-kézbe­
sítő postahivatalok. Előfizetés: pos­

tahivataloknál és kézbesítőknél.
Havi előfizetési díj 11 — Ft. 

Swbedsácr Lapnyomda. Debrecen

- Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra­

kor: Papa. mama ő, meg én. — 
EEKE: délelőtt féi 10 lél 12 és lel 
2 órakor Papa irama ő. meg én. 
délután háromnegyed 4. 6 és 8
órakor: Pilótaszerelem. — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4 6 és 8 órakor: A 
harag napja. Kísérőműsor: Magya-- 
ország—Skócia labdarúgómérkőzés. 
METEOR: háromnegyed 3. fi és egy­
negyed 8-kor Rózsa és csavargó.— 
STADION-KERT: este 9 órakor: Ró­
zsa cg csavargó. — PETOFI-KERT: 
este 9 órakor: Papa. marnia, ö, meg 
én.

Népnevelő-mozik műsora:
Rákosi-te’ep: örökség a ketrec­

ben. — Ál'ami Szanatórium: Taxi 
úr. — Fűtőház: Verdi — Csapó­
kért I.: E1 veszett melódiák.

m
csere értekezletre ‘hívta össze a 
napokban a kiváló dohányter­
melőket. Az értekezleten jelen 
volt Penyigei Dénes földműve­
lésügyi miniszterhelyettes és Al- 
tomáre Iván élelmiszeripari mi­
niszter. A tapasztalatcsere érte­
kezleten a Népköztársaság Elnö­
ki Tanácsa a dohánytermelésben 
legkiválóbb eredményt elért dol­
gozókat komiányfkitüntetésben 
részesítette. Megyénkben kor­
mánykitüntetést Andirfcó Sándor 
a debrecen—macsi Uj Hajnal TSZ 
tagja, idős Kovács Sándor, az 
ebesi Uj Barázda TSZ 
Nagy Lajos 
paraszt
gazda jelvényt kapott megyénk­
ben Nagyhajú Antal hajdúdorogi 
és Katona Mihály hajdúdorogi 
egyéni dohánytermelők.

A kitüntetésben részesített do­
hánytermelők, lelkesen vállalták, 
hogy 1956-ban is úgy gondozzák 
dohányföldjüket, hogy legalább 
10 mázsa dohányt termeljenek 
holdanként, de lehetőleg többet, 
s július 1-én a dohánytermelési 
s zerződésk ötés be ind í fásának
napján elsőnek kötnek dohány- 
termelésre szerződést.

tagja,
egjréni dolgozó pa- 

kapott. — Minta-

Totó-szel- 
a7. elmúlt 
A nyer- 

között

Köze' 1 600 000 
vényt küldtek be 
héten a pályázók, 
ten szelvények 
2 814 00 forint került r'e'osz 
tásra.

Tatézzan!
nyerhet:

EGY farkaskutya eladó, 
Debrecen, Sámsoni út 89.

PIGNICZKI István órás- 
műhelye Csapó utca 29.

BUKSISOK részére passé 
kötést vállal*. Ugyanott 
síkkötőgép eladó, Béke u. 
10. II. lépcső, házfelügyelő.

EGY darab 150 — 170 ki­
lós hízott sertés eladó. 
Kürtös u. 2.

KONYHABERENDEZÉS 
eladó, Erzsébet, u, 14,

2 hengeres korona víz- 
szivattyú ég 16 méter hasz­
nált 5/4 gumicső eladó, 
Török Bálint u. 11

EGY szép tele háló ol­
csón eladó, Slmonffy u. 41.

GÉPI favágó Daru u. 10. 
alá költözött. Postalap hí­
vásra házhoz megy Barna 
János.

EGY szoba, konyha, spei- 
zos lakásom elcserélem 
2 szobás lakásra, Teleki 
U- 65.

FOLYÓ hó 22-én a Szín­
házátjárótól Salétrom u. 
3-ig fekete tokban levő 
szemüvegemet elvesztet­
tem. Megtalá'ója jutalom 
ellenében adja le Salétrom 
u. 3. szám alá Kovácstié- 
nak

CSERÉPKÁLYHA, b,arn,a 
haszná't, jó állapotban ol­
csón eladó, Boldogfalva u. 
6. sz.

KÉT új Ikerablak e'adó, 
Bethlen u. 76,

BÚTORÜZLETEM áthe­
lyeztem Csapó u. 28. alá. 
Vétel, eladás, Várad!.

PISTÁI Mik'óg Nagycse­
re 128. szám alatti lakos, 
egy darab üszőről szóló 
jár latlevele e'veszett. Meg­
semmisítem, Romhányi.

MINDENFÉLE használt 
cikk felvásárlása és el­
adása, Használté ikk KTSZ, 
Hatvan utca 28. AH

KÉT kaptár N. B. méh­
család eladó, llígyó u. 12

A MEDOSz elnöksége a megyei 
bizottságok elnökeinek részvételé­
vel megbeszélte az MDP Közpon­
ti Vezetőségének júniusi határo­
zatával kapcsolatos teendőket és 
ezen belül a szakszervezet felada­
tait a nyári munkában. Az ülé­
sen Boros Gergely, a MEDOSz 
elnöke mondott beszámolót.

fl Vi&tnállli Demokratikus Köz­
társaság kormányának és a Viet­
námi Munkáspártnak küldöttsége 
Ho-Si-Minh, a Vietnámi Demok­
ratikus Köztársaság elnöke veze­
tésével csütörtökön reggel Nan- 
kingba érkezett.

AZ ÉPÍTŐK Kossuth Lajos Ku1- 
túrotthonában június 24-től diákok 
részére tánctanfolyamot indítunk 
be. Tánctanár Burai Zoltánná Má- 
riássy Magda. Beiratkozni lehet 
egész nan e K. O. Igazgatóságánál. 
Kossuth utca 1. szám. (xi

Munkásokat keresnek
VASIPARI szakmában jártas 

szakképzett normást keres a Hajdú­
sági Gyógyszergyár. AH

AZONNALI felvéte're keresünk 
méi legképes főkönyvelőt. Jelentke­
zés: Debreceni Bádogos. Víz, Gáz­
szerelő KTSZ, Széchenyi utca 3. sz 
Telefon: 33-35. AH
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a

Védjük a lucernást és lóherét 
a kártevőktől

mészaraenátfeal CfcL

11

i

mrítt . a«""“ 2tangazdasaaban, .................

fi aabonaii mztesépentes betakarításáért
, it-«* hnldnnkénti szemveszteség tagoljuk, valamint keveret

Mezőgazdaságunk fejlesztése j vetőmagvak* a há
* során különös gondot fordítsunk továbbá értékes sza tásfokozás céljából keverjünk
|a szántóföldi szálastakarmány- nyaink vetesteruletet növelhet tasioicozas j .........

termelésre, elsősorban pedig al jük. , , ,
pillangósvirágú takarmánynövé- E pillangós takarmanynove- 
nyek termelésére. nyék sikeres teftiiesztesenek es

... 1 magtermelesenek igen nagy aka
* Ennek több célja van. A pinán.Irálya hogy hereféléinlket nagysza-
{gós virágú növények fokozottaDDi^, kártevő pusztítja. Ezért
$ termelésével egyfelől sziláid t I a tenvészidő alatt állandóan fi- 
" karmányalapot biztosítunk, más- I .X a növényeket, és fokozot-

felől elősegítjük a talaj teimele-l védjük a kártevők ellen. Vé- 
kenységének növelését harmad-munkánk 60rán azon 
sorban pedig kiküszöbölhetjük ban igen ügyeljünk arra, hogy a 
lucerna- és loheremagtermesztes virágtermékenyítő ro-
ben mutatkozó hiányosságokat. varokgt’ (méheket) mindenképpen 
így a világhírű lucerna-, loheie j védjük Az egyéb hasznos rovaro­

kat (levéltetűpusztító katicaboga­
rak, fátyollcák stb.) pedig lehető­
leg kíméljük.

Kártételük szerint e kártevőket 
két csoportba soroljuk: zöldrész-

fcat. holdankénti szemveszteseg 
80 kg. Ez országos viszonylat­
ban kb. 4 000 000 q vesztese­
get jelent, ami meghaladja jovo
évi gabonamagszükségletunk-
nek 80 százalékát.

Egy-két hét és a magyar mező 
kön megkezdődik a mezőgazda­
ság dolgozóinak egyik legnagyobb 
és legfontosabb munkája, az ara­
tás. Egész dolgozó parasztságunk 
a mezőgazdasági termelés, leg­
döntőbb munkája előtt áll. A| . ,
bőségesnek ígérkező termés be-1 f|s5SZ8131|U“ 
t.akarítása egyet jelent dolgozó | ^
népünk jövő kenyerének biztosí­
tásával.

A soronkövetkező munkálatok 
időben és minél kisebb szem- 
veszteséggel való elvégzése na­
gyobb feladat elé állítja a mező- 
gazadság dolgozóit, mint az el­
múlt esztendőben. Ennek legfőbb 
oka az, hogy

02 idéi év úgy szem, mint szal­
mahozam tekintetében , jóval 
dúsabbnak Ígérkezik, mint az 
előző évi.

- licet csoyuiiuet űuiuiju.x. --------/
, „ pusztítók (levél-, szár-, gyökér) es 

keveredés-|magpusztjtóki

Zöldségpusztítók
I Lucernabogár. Katicabogárra 
emlékeztető, hosszúkás, vörösszi-

I — , I 1 1__ L f-\ I 1 ICPT*•

a gépeket
Az elmúlt évekkel szemben ez- 

évben nagyobb gépi erő áll ren­
delkezésünkre, a gabona betaka 
tatásához. Növekedett aratógepal- 
lományunk, többszörösére emel­
kedett a kombájnok száma. Ha­
talmas fegyvert jelent ez, a ga­
bonabetakarítás gyorsabb es jobb 
elvégzéséhez.

A több és jobb géphez azon­
ban jobb szervező munka, ala- 

elöző évi. Iposabb felkészülés szükséges.
Ehhez az emberi munka p|k te!jL^mértékben betölthes-
szervezettsegere, a megnoveke-|P ,jvatásukat megkönnyítsék adett mennyiségű gépek maxima- sek hivatasukat^me^^^y ^
lis kihasznalasara van szükség, j ^ megnöveljék a falu népé­

nek jövedelmét, az ország ke­
nyerét.

“ Az aratási idő helyes megvá­
lasztása érdekében, a községek­
ben az arra legalkalmasabb egye-

figyelőszolgálatot kell szer­
vezni.

Ennek a szervezetnek az a leia­
data hogy a község határában
állandóan, figyelemmel kise^e a

tagoljuk, valamint 
mentesen csépeljük.

A cséplőgépet úgy kell beállí­
tani, hogy az ocsúban 2 száza­
léknál több, ép, fejlett szem ne 
legyen, a törött szem pedig nem 
lehet több, mint az egész elcsé­
pelt termésmennyiség sulyanaK 
3 százaléka. A szalmában, torek- 
hen és pelyvában maradt sze­
mek súlya nem haiadhatja meg I után — ^^^sokat'is íerág- 
az elcsépelt gabona súlyának , 1 1 Bmiatt a maigkötés elm-arad-

százalékát. ,, Ihat’ vagy pedig egy kaszálás isA tejeinknél gondosan kell hat,jatiy p 
felkészülni az aratásra, hahóid®’ védekezés. A mielőbbi szena- 
és cséplési munkákra. Fel kein

tásfokozás céljából keverjünk 
0,5—1 százalékos bordóilébe.

Vincellérbogár
Lárvája a lucerna és lóhere fő­

gyökerének károsításával a lucer- 
mások megritikulásét s elgyomoso- 
dását okozza.

Védekezés: Árkolással és 1 szá­
zalékos Darsinos permetezéssel 
történik;

Magkártevők
A magkártevők — amelyek a 

virágot és a magot pusztítják — 
nagyarányú elszaporodása miatt, 
megfelelő védekezés nélkül, ma 
már alig lehet luceroamagot ter­
melni. A kártevők ellen együtte­
sen, a Ma.nninger-féle kom p1 ex - 
védekezési eljárással célszerű vé­
dekezni.

Lucernabimbó gubacslégy
Szunyogtermetű, apró gubacs­

légy, a tojásait a fejletlen bim-ezteto, hosszúkás,, yorosszi bókba rak-a, Legnagyobb a légy 
nű, 7 fekete pettyet vise o I raizás június közepe és július
nabogár és sárgásszurke laiya a közepe között Apró_ lábatlan 
a legveszedelmese V in_| nyüveinek kártétele következte- 
az első és második kasza, _ben a bimbók megduzzadnak, a 
cérnának. A lárvák „ , t I virágok nem fejlődnek ki, Uv
után - a hajtaskezdemenyeket, * gem hoznak. tA bimbó- 

tojásrakás

Mindent idejében
A feladat jelentősége annál 

nagyobb, mert az aratás, behor- 
dás és cséplés munkájával egy­
idejűleg, azokkal szinte egy idő­
ben kell elvégezni megfelelő, idő­
ben és jó minőségben, a másod­
vetéseket is és ezzel elősegítem 
az állattenyésztés fejlesztései. A 
tarlóhántás elvégzésével pedig fel

mérni a rendelkezésre álló kézi 
^ fogatos erőt. A tagság minden 
tagját és a családtagokat is moz­
gósítani kell ennek ajfontos mun­
kának biztosítása erdekeben A 
hanyagul végzett, munka kovet_ 
keztében, a tagságot igen frze

rtrsrrs,£"„u»:
Slátokat nem végzi kellő gon­
dossággal, úgy előfordutoat hogy 
a tsz tagságának kiosztott
mtTis TevS Lz. EZ

magot sem hoznak, 
gubacslegyet még 
előtt pusztítsuk el 

Lucernapoloska 
Az első kaszálástól őszig a lu­

cerna hajtásait, bimbóit és vi­
rágait károsítja a zöldes-szürkés- 
fehér poloska. A megszúrt bim­
bók elszáradnak, a virágkocsány 
felkopaszodik. A fejlődő magva­
kat is károsíthatja. A poloska­
szúrt magvak összezsugorodnak

300—320 kg 
kevesebbet

arldhántás elvégzésével pedig fel éTha a megfelelő
kell készülni a következő ev ;"neg| fH- k elérkezett a mezogazda- 
r. agy óbb termésére. A nehézségek idő ndó biz0ltts4g aktívahálo-
maradéktalan leküzdesere, harc- sag -teégével azonnal bemdit-
ba kell szállni a mezőgazdáig zata eegm B ^unkáiatokat. , 
minden becsületes dolgozójának. 6a* “ kell arra, hogy rmn-

A minden szem terményért /o- 8eabonánál az érettségi
lyó harcnak kell jellemeznie b gzélén állapítsuk
mind az aratási, behordasz,] mprt. el6fordulhat, hogy egy 
mind a cséplési munkákat.
A jó termés learatása, behorda­

na és cséplése a legnagyobb gon­
dosságot követeli meg. - Az idén 
úgy kell aratást, behordast es 
cséplést, elvégezni, hogy a szem-

min- 
fokot

ne a tárna szeien ------
mert előfordulhat, hogy egy 
Ián belül is igen eltérő az érett­
ség. Ezért, ,

ha a tábla egy része is 
érett, az aratást azonnal kezd­
jük meg.— I jUK> invy. . -

Bzni, hogy a szem- tudjuk biztosítani, hogy
veszteséget a lehető legkisebbre I gabonát magta-
sökkentsük. , c í rainkba takaríthatunk ^
esztesegcu a ........... mmaen B , ü

csökkentsük. lírainkba takaríthatunk be. ,
Hatalmas veszteséget szenvedj A learatott gabonát meg a, 

el népgazdaságunk, ha a aratás napján keresztbe kell rak-
,.,'tási munkákat gondatlanul, kereszteket gondosan iák.
hanyagul és nem kellő időben ve- • ös6ze & azokat jól erősítsük 
•'ezzük el. Egyik legfontosabb I e bogy esetleges szélvihar, 
szempont az aratási idő pontos! ’ áporeső azokban kart ne 
megállapítása, az egyes nőve- ^zonP Különösen a vasútvonal 
n vek re vonatkozólag. Ha a g®^°k mentén, a tűzrendészet! elöli aso- 
nafélék aratását későn ,kezd-jnk Lat szig0rúan be kell taitai . 
el, túlérés következik be es ennek 
következtében, sokszor 4—5 sza -
zalékkal is csökkenhet a szem­
termés. Ha nem megfelelő időben 
hordjuk be a gabonát, ez újabb 
2—3 százalékos veszteseget J 
és a szakszerűtlenül végzett csep- 
flssel a gép rossz beállításával 
újból 3—4 százalékot pazarolun 
eí termésünkből.

Ha a gabonaféléknél a hc^ép'
£?1 munkák következtében

Ctl%etszám£nk%z annyit je-

E

mintegy 
hónával
hBAz idei jó terméskilátások lát­
tán az osztályellenseg minden 
bizonnyal ez évben is megkl ’̂ 
hogy eredményeinket meghius 
sa Ezért tsz-eink legyenek ebe­
rek és verjék vissza kéményén az 
osztályellenség támadását, Győz 
zik meg társaikat és az egyéni­
leg dolgozó parasztokat a k°rsze 
rű agrotechnika helyességéről,

Kem‘5 >s

érdekük, negány Endre _
megyei felügyelő

hordás után a tarlót Hungária 
Matador permetezőszer 2 százalé­
kos vagy 0,8 százalékos Hollo 1U 
permetlével permetezzük meg 
Vagy pedig porozzunk — Kar. 
holdanként 8 kg — 5 százalékos
Hungária Matadorral, vagy - g, . .>z,ul >. ma^va.^ .
tox porozószerrel. A vegyszeres & tQbbnyb.e elpusztulnak, 
védekezésen kívül hálózassa!
Itsy fogatos bogárfogóklcal is ve- Lucernamagormanyos 
dekezzünk. Továbbá a tarlót A bogar a leveleket és rügye-
pulykákkal és gyöngyösökkel ja- ket iyuggatia, a lárvája pedig a 
rássuk. lucernacsigában a magvakat rág-

T iirernaliőde meg’ így azok vetőmagértékü-
Lucemaboue ^ ket többnyire elvesztik. A mas-

E kistermetű es vörös, hatan ti ormá ott szaporodik el. ahol 
fekete pontot viselő b°de’ J®,1“" ugyanazon a lucernaföldön ter- 
mint tüskésszoru, kénsárga leiva- meiünk magot. A somkórót is ká- 
ja lombpusztítok. Az első es ma 
sodik kaszálást súlyosan kai ősit-j •
ják azzal, hogy a leveleken tu- Lucernamagdarazs 
karcolásra emlékeztető parhuza Veszedelmes magkártevő. A
mos vonalakat rágnak. darázs tojásait a zöld csigákba

Védekezés: Azonos a lucerna-VeaeKezes. niuuu» ^ 
bogár elleni védekezéssel. Hason 
lóan védekezünk a, lucernaoima 
nyos-bogár és lárvája ellen is.

Csipkézőbogarak 
(lucernabarkók) és lábatlan, 
csontfehér lárváik az újonnan ve­
tett lucerna csiranovenyeit, kulo
nősen az őszi, fiatal vetest tá­
madják meg. A levelek kicsipke- 
tósével, valamint , a nitrogen-
gyüjtőgumók kivágásával onas ^ mert az eieuen .................
kárt tehetnek. . , "t pusztítják el. Ott szaporod

Védekezés: A I nikel nagymértékben, aho! a:
megjelenésekor a csnanovenye 
ket azonnal permetezzük meg 1

£ ♦ A»» *!** * **-^^^*

hatéko- 
c meg- 
Sándor 
ermelő- 
(3. old.)

A vetőmag gondos 
betakarítása

Az idei több szalmatermés a
behordási munkák során is több 
és jobb munkát követel,. A gabo 
na Jbehordását az aratas befej^e 
zésétől számított 8 napon belül el 
kell végezni.. Szükség eseten 
behordást éjjel is kell g ,, 
és minden gabonát asztagba kell

W. tont-s, hogy ■ 
magnak szánt termest, gondosan 
.SSuk. külön bnrdiuk ^

...„• -- országút árkában <ka- 
Simon Lajos ^f^^ahTztáji tehén, számára,

SZOMBAT

El
a felsza- 
olyan ki­
érlelt el, 
lebanyag- 
itt orszá- 
niszterta- 

tüntette 
ók és ve- 
ék a kik or 
;y az ak- 
mé-g jobb 
kötelezik 
éttel fog- 
itonságos 
i cél ve- 
emanyag 
•al az év 

51 ezer 
népgaz-

jelentet- 
lezetísé- 
lár jú-

t is

r a ke- 
a a ki­
ken a 
•lágy ke­
en tette, 
.jesítet- 
tervét.

telje­
tek be 
ike. és 
külön-

dárázs - —=— ----
rakja. A lái"va a magban fejlő­
dik ki, ísy súlyosan károsítja a 
magtermést.

Lóheremag etekánybogara 
fápionbogár)

Legveszedelmesebb magkárte­
vője a lóherének. Az igen apró, 
nyúlánk ormányú ápionbosarak 
a leveleket lyuggatják. A lábat­
lan, sárgás-fehér és világosbarna 
fejű lárvák kártétele igen sú­
lyos, mert az éretlen lóherema­
got pusztítják el. Ott 
nak el nagymértékben, ahol az 
előző év nyarának végen meg 
virágzott a lóhere.

Védekezés a magkártevők el­
len: A lucerna és lóhere-magkár- 
tevők elleni védekezésben akkor 
érünk el megfelelő eredményt, ha 
a teljes védekezési eljárást: az 
agrotechnikai, mechanikai,, bioló­
giai és vegyszeres védekezési mó­
dokat együttesen alkalmazzuk.

Szabálynak tekintsük : 
Lucernát lucerna után ne ves­

sünk. Régi lucernatábla mellett 
új lucernást ne létesítsünk. Mag­
termelésre egész táblát hagyjunk 
meg, mert egyébként az összes 
kártevő a meghagyott területre 
vándorol. A magtermesztesre 
szánt lucernatábla nrlóját tövis- 
boronázzuk, zöldbimbós , allapo 
ban pedig hálózzuk (kezihalok, 
rovarfogóvályuk, nagyüzemű fo­
gatos hálók.) A kártevők ossze- 
izedésére a tarlón pulykákat es 
gyöngyösöket járassunk,
(Pelgettiuk) 8=4 ~

jzeten
lepsé-
cözsé-

fiata-
ké-

nagy-
falusi
járási

dél-
íltúr*
zere-
ma-

tóinc-
íényi
>állal
linak

ma-
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HOLDANKÉNT ÁTLAG
&%&%• má^sa atmaée&més

Hajdú-Bihar megyeiek látogatása a Mátészalkai Állami Gazdaság és a Zalka Máté TSZ
gyümölcsösében

maps terméseiedmények alapját toremtsllBk meg 
tel Vörös Csillag leisaiöszimikezelben

A szabolcsi gyümölcsösök el- 
hanyagolódtak, ennek folytán 
keveset is termeltek. Csak 1949 
után kezdtek hozzá komolyabban 
a gyümölcsösök rendbeszedésé­
hez.

Ha az utas a rohanó vonat ab­
lakából figyeli az eléje táruló vi­
déket, nem nehéz megállapítania 
a különbséget Hajdú-Bihar és 
Szabolcs-Szatmár megyék között. 
Nemcsak azért, mert a szabolcsi 
tájon már gyakoriak az akácos 
fasorok, keskenyebbek a fasávok, 
amelyek gátolják a rohanó szá­
rító széleket és elősegítik a gaz­
dagabb páraképződést, hanem 
azért is, mert az akácosok mel­
lett ott sorakoznak az utas sze­
me előtt a gyümölcsösök, amely- 
lyel a szántóföldi termelésre al­
kalmatlan homokot lekötötték, 
termővé, milliókat jövedelmező­
vé tették.

Szabolcs-Szatmár megye régen 
is a gyümölcstermesztés hazája 
volt, az emberek dacolva a ter­
mészettel igyekeztek azt termelni 
a szabolcsi homokon, amit az leg­
jobban megterem és minél töb­
bet kicsikarni a földből. Bár 
akkor a jövedelem nagy részét a 
nasygazdák. a vagyonosok tették 
zsebre és a kisembernek, az iga­
zi termelőnek csak nagyon kevés 
jutott belőle.

Tízezer hold termő gyümöl­
csös van, 40 ezret 

telepítenek
A szabolcsi gyümölcsösök el- 

hanyagolódtak, ennek folytán ke­
veset is termeltek. Csak 1949 
után kezdtek hozzá komolyab­
ban a gyümölcsösök rendbesze­
déséhez, a gyümölcsösök nagy­
üzemmé fejlesztéséhez. Akkor a 
megyében alig volt 44 gépi per­
metező, ma ezernél is több van 
belőle. Jelenleg Szabolcsban 
10 000 hold termő gyümölcsös 
'/an, ennek 90 százaléka szocialis­
ta szektorban. Régen egyes nyu­
gati államokkal egy követ fújva 
ki akarták pusztítatni Szabolcs­
ban a piacokon legkeresettebb 
almafajtát, a Jonathánt, azzal az 
indokkal, hogy úgy sem lesz ezen 
a vidéken hosszú életű és bőven 
termő. Ma Szabolcsban a gyü­
mölcsösöknek 70 százaléka éppen 
Jonathán almafával van beültet­
ve, s olyan terméssel fizet, hogy 
már 1949-ben az állami gazdasá­
gok kezelésében lévő almatermés 
elérte a holdankénti 100 mázsás 
átlagot. Azóta a terméseredmé­
nyek csak növekedtek, s ma 
már a tsz-ek is felveszik a ver­
senyt, gyümölcstermesztésben az 
állami gazdaságokkal. Búsás jö­
vedelmük van főleg az almater­
mesztésből, mert a termésnek 
70—80 százaléka elsőosztályú 
exportképes, s a környező északi 
államokban nagyon keresett a 
magyar Jonathán alma. Szabolcs 
terveiből talán még annyit, hogy 
a gyümölcstelepítést tovább fo­
kozzák és a közeljövőben 40 000 
holdat telepítenek be gyümöl­
csössel, főleg almával, mert mint 
a számítások igazolják, egy hold 
almával a bő termés (150 mázsa 
egy holdon) felér 6—700 mázsa 
búzatermés értékével.

185 hold gyümölcsös
135 vagon almát termett
A gyümölcstelepítés lehetőségei 

nálunk Hajdú-Biharban is meg 
vannak, ha jóval kisebb mérték­
ben is mint a szomszédos Sza­
bolcs-Szatmár megyében. Nálunk 
azonban a gyümölcsösök telepíté­
se csak most kezdődik. Hogy me­
gyénk dolgozó parasztjai szemé­

lyesen győződjenek meg, mennyi­
re érdemes gyümölcsöst telepíte­
ni és hogy fizeti meg minden 
egyes fa az emberi kéz és gondos­
kodás díját, a megyei tanács me­
zőgazdasági igazgatósága és a 
megyei népfront bizottság közö­
sen látogatást szervezett Sza­
bolcs-Szatmár megyébe. Megláto­
gatták a Mátészalkai Állami 
Gazdaság és a mátészalkai Zalka 
Máté TSZ gyümölcsösét. Jó ta­
pasztalatot mindkét helyen bőven 
szerezhettek.

Megkapó volt a gyümölcsös 
rendezettsége, ápoltsága, tiszta­
sága, az ágak apró gyümölccsel 
megrakottsága, az állami gazda­
ságban. Az idősebb almafáit 
egyenként 4—5 mázsa termést 
Ígérnek. 1953-ban a 185 hold ter­
mőgyümölcsös 135 vagon almát 
termett, ennyire az idén is szá­
mítanak, Több látogatónak fel­
tűnt, milyen erős termőágai van­
nak a fáknak. Meg is jegyezték, 
hogy másképp metszettek itt, 
mint mi, ezek az ágak elbírják a 
dús termést, nem törnek le a 
nagy súly alatt, s a fák teljesen 
egészségesek.

Högye Sándor egyéni paraszt, a 
hajdúbagosi termelési bizottság 
elnöke nagy elismeréssel volt a 
gépesítés iránt.

— Lám csak — magyarázta a 
körülötte állóknak — miköz­
ben a permetezést figyelte — 
ezeknek az embereknek nem ne 
héz a dolguk. Én csak pár napig 
permeteztem a két hold szőlőmet 
és az egy hold gyümölcsösömet 
és teljesen kiette a kezemet a 
rézgálic. A metszés magamnak 
28 napig tartott, nézzék csak, 
milyen sebhelyes a tenyerem, a 
metszőolló csinálta ezt. Tagadha­
tatlan, hogy a gép sokat könnyít 
az emberen. Előnyösebb a nagy­
üzemi termelés.

A talajművelés épp oly 
fontos, mint a fák ápolása
Hosszú évtizedekig dolgozott 

a káptalan gyümölcsösében Po­
étikai István. Sok tapasztalatot 
szerzett, míg 67 életévét elérte, 
most még sem sajnálta a fá­
radságot, maga ment el a látoga­
tásra, s nem bánta meg. — Sose 
tud az ember eleget. Mindig jó, 
ha újat tanul — mondta. Meny­
nyi vesződség van minálunk a 
polgári Táncsics TSZ-ben amiatt, 
hogy ápoljuk, porhanyítsuk a fák 
alját. Akár ássuk, akár szánt­
juk, letördeljük a galyakat, mert 
nagy a fának a lombja. A tagok 
erővel azt akarják, vagdaljuk le 
az alsó galyakat, ne legyen út­
ban a talajápolásnál. Mi a fák 
alját nem ősszel szoktuk felásni, 
tavaszra hagyjuk, de sokszor ta­
vasszal sem érünk rá, ápolatlan, 
gazos marad egész éven át a gyü­
mölcsös földje és szívja a gaz a 
fától a táplálékot, rövidebb életű 
lesz a fa. Ezzel bizony nagyon 
sokat ártottunk, szinte magunk 
segítettük a kártevőket a fák 
puszításához azzal, hogy ősszel 
nem forgattuk meg a földet. A 
kártevők a földben átteleltek, ta­
vasszal, mire észrevettük, már 
pusztítottak. Most már megértet­
tem, hogyan kell felszerelni az 
ekét, hogy hosszú 8-10 méteres lán­
con húzassuk a lóval. Mi is így 
csináljuk ezután. Ha a fák alatt 
csak az eke jár, a ló pedig a fák 
között, tényleg nem törjük le az 
alsó ágakat. Könnyen fel lehet 
szántani a fák alját.

Bőven kaptak tanácsot a láto­
gatók az egyes permetezésekre, a 
talaj trágyázására, a metszésre, es

vonatkozóan is. Tomasovszki Jó­
zsef, az állami gazdaság gyü­
mölcstermesztője és fő mezőgaz­
dásza elmagyarázta, hogy minden 
évben istállótrágyáznak. Holdan­
ként 250 mázsát adnak belőle, 
adnak műtrágyából 4 kiló kálisót, 
két kiló szuperfoszfátot és az 
előző évi terméstől függően szá­
molva minden fára 4—6 kiló 
pétisót. *

Évente 8—9-szer permeteznek,* 
eddig ötször permeteztek. Téli fa-? 
tisztogatás előtt 5%-os olajos; 
szerrel, rügyfaikadás előtt téli hi-» 
gítású mészkénlével, piros' bim-t 
bős állapotban egy százalékos4, 
rézgálic oldattal, közvetlen az 
elvirágzás után 2 százalékos 
Guánia lével, majd rá két hétre 
egy keverék permetezést adnak: 
Félszázalékos bordói lé, fél szá­
zalékos cinkszulfát és 2 százalék 
Hungária Matador keverékből. 
(Ez utóbbit végezték éppen a Iá-* 
togatás alkalmával az államit 
azdaságban.) E hármas keverék? 

egyszerre három kártevő ellen % 
óvja a gyümölcsöst. Monilia és* 
fusikládium levélsodródás és ro- % 
varpusztítás ellen. E hármas ke-| 
veréket azonban csak alraafák- £ 
nál lehet alkalmazni. ♦

Az állami gazdaságok * 
segítik a tsz-eket |

A fiatal gyümölcsösben mégis-$ 
merkedtek a látogatók a korona- % 
alakítás nagyon ésszerű eljárá-J 
saival. Csodálatos, milyen szere-* 
tettel, alapossággal ápolják, gon-* 
dozzák ott a fiatal fákat, mint? 
anya a gyermekét. Hogy hajlít-? 
ják, formálják a még gyenge ága-® 
kát és hogy formálódnak a ko-* 
rónák olyanná, amilyenné az em-j 
bér akarja. Négy-öt évesek a* 
fák, s hogy ágaik ne jegenyefor-* 
májára, felfelé nőjenek, a törzs-? 
tői vékony kis rúdakkal feszítik * 
távolabb az ágakat, vagy a? 
törzshöz kötözött spárgával hú-l 
zatják kissé lefelé mindaddig,« 
míg a fiatal ág a kényszer!tett * 
formában meg nem merevül,

Az állami gazdaságból a látó 
gatók átmentek a Zalka Mátét 
TSZ gyümölcsösébe. Ott személye- j 
sen győződtek meg, hogy a tsz« 
gyümölcsöse semmivel sem ápo-j 
latlanatlanabb, mint az állami * 
gazdaságé, bár a fák itt fiatalab-j 
bak, két és fél, három mázsa tér-« 
mést is Ígérnek egyenként. *

Nagy Sándor elvtárs, Szabolcs- | 
Szatmár megye kertészeti főfelü- í 
gyelője elmondta: Szabolcsban az« 
állami gazdaságok segítik a tsz-« 
eket. Gyakran milliós értékeket t 
sikerül a tsz- eknek megmenteni $ 
azáltal, hogy az állami gazdasá-í 
gok szakmailag is, de ha a hely- ♦ 
zet úgy kívánja kölcsöngéppel, * 
permetezőszerrel is gyors segítsé­
get adnak. Részletes magyaráza­
tot adott Nagy elvtárs és meg is 
mutatta a látogatóknak egyrészt, 
hogyan kell metszeni, hogy erős 
termőágakat neveljen a fa, hiszen 
a távolabbi cél az, hogy hosszú 
életű fákat neveljünk, másrészt, 
hogy megelőzzük a lisztharmat 
kártevését.

Régen vajúdik ez a kérdés, 
hogy lehetne megakadályozni a 
lisztharmat kártevését. Legered­
ményesebb munka ellene — ma­
gyarázta Nagy elvtárs, ha min­
den ősszel az az évben fejlődött 
vesszőnek egyötödét visszavágjuk 
(a 20—30 centiméteres vesszőket 
nem kell visszavágni, ha az ter­
mőrügyben végződik). Ezzel elér­
jük, hogy a lisztharmat nem kor­
látozza a termést, sőt tápanyag- 
torlódás áll elő, a metszett ág­
ban, a lekopaszodott részek bök

ez
A növényápolás jó rendje ér­

vényesül az ebesi Vörös Csillag 
Termelőszövetkezetben. A bu­
dapesti országút mentén, mint 
tömör fal húzódik hatalmas bú­
zatáblájuk, hirdetve a ringó ka­
lászok rengetegével a jó munka 
jutalmát. Gazdag termést ígér 
ez a tábla, holdanként átlagban 
megadja a 14 mázsát.

Nemcsak, a gabonatermelés­
ben tör élre a termelőszövetke­
zet, hanem a legfontosabb ta- 
karmánynövéinyüniknek, a ten­
geri termelésében is példamuta­
tóan dolgozik. Országos verseny 
indult a holdankénti 30 mázsás 
tengeri termésért, de a Vörös 
Csillag földjein többet akarnak 
elérni: 35 mázsát holdanként.

Megteremtették a jó termés 
alapját, 200 holdas tengerijüket, 
négyzetesen vetették. Gyönyörű 
a tengeritábla, nyílegyenes sorok 
teszik lehetővé a keresztben- 
hosszában való gépi művelést. 
A Vörös Csillag tengeriföldjén

még az irigység sem találhat 
hibát. Árva Endre elvtárs, a 
tsz elnöke jogosan mondja: A mi 
földünkön már 1952-ben négy­
zetesen vetettük a tengerit, ak­
kor Is megadta a holdankénti 
30—35 mázsát. Most is megadja 
a 35-öt.

Az elnöknek igaza van. Való­
ban megadja ezt a kimagasló 
terméseredményt, hiszen máris 
térdig ér a haragoszöld tengeri­
jük.

A cukorrépa termelésben is 
példát mutatnak. A 30 holdas 
cukorrépa táblán már szétterül­
tek a levelek. Megkapta a nö­
vény idejében a kapálást, nincs 
a. gyom számára hely a táblán. 
Aki látja ezt a cukorrépát, a 
termést holdanként 180-—200 
mázsára becsüli.

Az eredmények a tagság szor­
galmát dicsérik, nincs senki, aki 
el ne ismerné, derekasan dolgoz­
nak a szövetkezet tagjai.

'1WV.

A megye egyik legszebb búzatábla 
érik a ka

5 fiatal fák koronaátalakítására rosodnak termönvárssal és ter­

mőfa egységenként 100—150 kiló 
almát is terem a fa. Ez holdan­
ként 150—180 mázsa termésnek 
felel meg 15 éves fáknál. Termé­
szetesen a metszés egyedül nem 
hoz eredményt. Szükséges hozzá 
a jó talajmunka, a trágyázás és 
a rendszeres permetezés. Sza­
bolcsban már sok tsz így ápolja a 
fákat. És nemcsak a Zalka Má­
té, hanem a gáborjáni Kossuth, 
a kölesei Petőfi, a nyírbogdányi 
Dózsa, a berkeszi Bajcsy Zsi­
linszky, és többek tartanak ott, 
hogy két, három év előtt húsz 
mázsa almatermésük volt hol­
danként, az idén 100 mázsa lesz.

A látogatás gazdag tapaszta­
latszerzéssel végződött. Nagy 
Sándor elvtárs ígéretet tett, 
hogy -ellátogat Hajdú-Biharba, 
megnéz néhány gyümölcsöst, se­
gítségéi-« iá** Hajdú-Biharnsk, a

ja az ebesi Vörös Csillag földjét 
sza alá.

gyümölcstermesztés fellendítésé­
tien. Meghívta a látogatókat, al­
maszüretkor ismét tiszteljék meg 
Szabolcsét, s személyesen győ­
ződjenek meg, akkor már a dús 
termésről,

Cs. M.-né

Köss sertéshizlalási 
szerződést!
Jó vételárat, előleget, mennyi- 
ségi prémiumot biztosít az Állat- 
forgalmi Vállalat. Átvételi árak 
1955. VIII. 31-ig 126—140 kilóig 
20 Ft, 141 kilótól 22 Ft. Előlég 
állatdarabonként 400 Ft. Mennyi­
ségi prémium 5—20 darab át­
adásánál kilónként 80 fillér. 21 
darabon felül 1 Ft. Prémium el­
nyerésére társulhatnak. Keresse 
fel az Állatiórgalmi vállalat he- 
!y! megbízottját. Köss sertéshiz­
lalás! szerződést!


